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Honvédeínk az utóbbi napok 
karcaiban az eddigiekhez méltóan 

állották meg helyüket
Jelentős területi sikerrel jártak a Prut folyótól délre indított magyar 

támadó vállalkozások - Az izmm polgármester szerint a háború 
szikrái bármely pillanatban felgyújthatják Törökországét

Megalakul! a pártokon felül álló Keleti Harctér Bajtársi Szövetsége
A/ 12sti Újság iria: Megalakult a Keleti Harctér Bajtársi Szövetsége, amely 

irtokon felül áll. A szövetségbe felvételét kérte eddig vitéz Imrédy Béla tarta­
lékos huszárszázados, Kunder Antal szol gálaton kívüli százados, vitéz .laross An­
dor tartalékos tüzérfőhadnagy és még sokan mások.

Ankarából jelentik: (MTI) A Német TI jelenti: Az izn.iri lolgarmestcr vasár­
nap megszemlélte a légoltalmi alakulatokat és berendezéseket. Beszédében azt 
mondta, hogy Törökország nincs még háborúban, de azt nem is kivan,,a. A ha­
bon, szikrái azonban bármely pillanatban felgyújthatják az országot, ,gy tehat 

készen kell lenni minden esehetőségre.

Súlyos veszteséget szenvedett 
a szovjet haderő a magyar szakaszon

A Maiivar Távirati Iroda jelenti: Ille­
tékes hatónál hely közli: Az utóbbi na­
pok harcait a magyar arcvonalon saját 
és ellensége* támadások, valamint elllön­
tőm adások jellemezték. Ezek a harci- 
cselekmények mindhét oldalon tulajdon, 
koppén esak a barelér kiigazítását céloz. 
Iák. Ennek ellenére a hevesség semmi­
ben sem csökkent. A honvédek c har­
cokban is az eddigiekhez méltóan áll­
ták meg helyüket.

1 Erűt folyótól délre saját támadó 
vállalkozásaink jelentős területi siker­
rel jártak. Emellett nefnesak jelentős 
zsákmányt ejtettek, hanem a: ellenség- 

k halottakban többszáz főnyi veszte

nal megjavítását célzó támadóvállalko 
zásaink sikerrel jártak. Egy fontos te­
repszakaszt, több községgel együtt elfog­
laltunk. A terület visszaszerzését célz 
szovjet ellentámadásokat visszavertük. 
A Erűitől északra arcvonalunk egyes 
szakaszai ellen a szovjet kis tételben, 
erős támadásokat indított. Valamennyit 
visszavertük, súlyos veszteségeket okoz­
va az ellenségnek

Stockholm. (MTI.) A Német Távirati 
Iroda jelenti: A Stockholms Tiduingcn 
szerint a feltételnélküli megadás elvé 
uek a Szovjet részéről történt elejtése 
nem jelenti azt, mintha kegyesebb han­
gulatban volna az ellenfelekkel szemben 
csak jobban belátja azt a kárt, amelyet 
a szerencsétlen formula révén okozott, 
hogy fokozta az összetartást a nemet 
«égben. Ezt a szövegezést most el akar­
ják tüntetni, hogy jobban felmorzsol 
hassák a németek belső ellenállását, de 
valószínűen már elkéstek.

tangyei foglyon vallomása: 
Beláthatatlan a GPU lengyel 

áldozatainak száma
Bozen. (MTI.) Az Interinf jelenti:

Néhány lengyel hadifogolynak. akik 
mint a Sztálin által tervezett Kosz­
éi usko Tádé lengyel hadosztály és az 
úgynevezett Sikorszki lengyel hadsereg­

nek az angolok mellett a eassinói areyo. 
„álon harebavetett egység tagjaiként 
kerültek német fogságba cs akiket 
most szabadon bocsátottak, útban haza­
felé alkalmat adlak két bozeni üzem­
ben. hogy saját néptársaik előtt beszel­
jenek arról a megrázó sorsról, amelyet 
az elmúlt két évben kellett átélniok. 
Ezek a lengyel szemtanuk azon három 
és félmillió lengyel közé tartoznak, 
akiket 1940 elején a bolsevisták az 
egykori kelet lengyelországi területekről 
a Szovjetunió belsejébe hurcoltak, hogy 
Szibériába szállítsák őket kényszermun­
kára-

A foglyok elbeszélése szerint belátha­
tatlan azoknak a száma, akiket akkor a 
GPU kínzásai, az éhség és a hideg pusz­
tított el. Amikor londoni kiváltságra fel­
állították az úgynevezett Sikorszki had­
sereget. a kényszermunkára kötelezeti 
férfiak egyreszét katonai szolgálatra 
kényszerítették. A kalyni vérengzések, 
valamint az Anglia és a Kreml közötti 
feszültség miatt később a Sikorszki had­
sereget kivonták a Szovjetunióból és a 
közelkcleti angol parancsnokság ala he­
lyeztek. Moszkva azután Vaszilcvszka 
Vanda vezetésével megalakította a len­
gyel katonai bizottságot és akkor állí­
tották fel az úgynevezett Koszolnakó- 
hadosztálvt. amelybe kényszermozgósitás 
útján sorozták be a lengyeleket a Szov­
jetunióban. Ezek közül -000 embert a 
Szmolenszktől nyugatra vívott harcok­
ban a saját szovjet tüzérség kergetett a 
halálba. A lengyel hadifoglyok elbeszé­
lése mély hatást gyakorolt a hallga- 
lókra.el hadsereg- ionra.

„■.get okoztak. A terület visszanyerésére 
indított szovjet támadások csapataink 
szilás ellenállásán sorra meghiúsullak.
I Erűitől északra több helyen indított 

ellenséges támadásokat sokhelyen kézi- 
tusában vertünk vissza. E harcokban 
mrgsemmtsítclliink két 7 .14 es egy So
mintáin ellenséges harckocsit. Egy 7 >1
mintája harckocsi teljesen sértetlenül 
I.erült birtokunkbit.

I legutóbbi harcokban, különösen a 
Vegyid földtől származó gyalognosok mu­
tatták meg újra a magyar vitézség ra­
gyogó példáit. Többek között egyéni vi­
tézségükkel különösen kitüntetlek ma­
gukat Hajdú Sándor sznkaszvezetö. Mik­
esé János tizedes és Lévai József őr- 
vezető, egy tisztántuli gyalogzászlóalj 
katonái, továbbá Szőke János zás Jós. 
Beregszászi Károly őrmester és Göber 
János szakaszvezetö. szintén tiszamenti 
gvn/ogznszlóal jbeliek.

I magyar arcvonaí egyél), itt nem em­
lített szakaszain esak kölcsönös tüzér- 
es felderít öt evékrny ség coli. A honvéd- 
tüzérek eredményes működésére jellem- 
:ö hogy a harcokban egy ellenséget 
teljes anyagárai és kezelőszemélyzetével
együtt megsemmisítettek.

\ Magyar Tát irali Iroda jelenti f ll-es
■ - ám u hadi jelentés) A honvéd vezérkar
’önöké közli; A Pruttól délre az arc ve

Nem pártok, atyafiak, hanem 
Bihar vármegye főispánja akarok lenni

— mondotta vitéz Rajnay Károly
Nagyvárad, május 9. Vitéz R a j n a y 

Károly főispán ma a deli órákban megje­
lent a vármegye és a város tisztviselői 
kara előtt s fogadta a két törvényható­
ság vezetőinek a tisztviselők nevében el 
hangzott üdvözlését és felhívást intézett 
a hivatalnokokhoz.

A vármegye központi tisztviselői H 
órakor a városháza dísztermében gyűltek 
össze. Hosszantartó ovációban részesítet­
ték az alispán kíséretében megjelenő fő­
ispánt, majd dr vitéz Nadányi János al­
ispán meleg szavakkal üdvözölte ót:

_ Főispán úr! A vármegye tisztviselői 
karát öröm és megnyugvás tölti el, íogy 
e sorsdöntő időben olyan férfin került 
Bihar vármegye törvényhatóságának elé­
re. aki mint vitéz katona végigküzdötte 
az első világháborút s a bécsi döntés 
után a város katonai közigazgatasanal 
vezetésében tanúságot tett rátermettsé 
íréről, éréivéről. jószívéről, igazságszere- 
letérői és aki őszinte cs megingathatatlan 
harcosa annak a jobboldali gondolatnak 
amely azonos a magyar nemzet érdekei 
vei. Midőn a tisztviselői kar és a varme 
gye közönsége nevében szeretettel o ra 
gaszkodássa! üdvözlöm méltóságodat, li­
lén áldását kéretrj, munkájára.

Rajnay főisyán a következőket rnondot 
ta válaszbeszédében:

—. Köszönöm az alispán úr szives üd­
vözlő szavait. Ha ez a bizalom, amely­
nek most és már előzőleg, főispánná 
történt kinevezésem alkalmával küldött 
táviratában kifejezést adott, azt jelenti, 
hogy a pártatlanság, igazságosság, a 
méltányosság jegyében kell végeznem 
munkámat, akkor erre biztosíték a há­
rom és fél esztendővel czlőtti működé­
sem. Nem egyes személyek, érdekcso­
portok, pártok, atyafiak, vagy komák 
főispánja, hanem Bihar vármegye cs 
Nagyvárad közönségének főispánja 
akarok lenni.

— Különös az élet. Visszaemlékezem 
arra, hogy mikor a regi császári és ki­
rályi hadsereg tisztje voltam, akkori né­
met nevem ellenére a Kossuth mellékne­
vet adták nekem. És később, az össze­
omlás után. 'a magyar, nemzeti hadsereg­
ben azt mondták egyesek: Hogyan foglal­
hat el vezető pozíciót olyan ember, aki 
germán nevet visel? Kn akkor azt vála­
szoltam, hogy hiszen az aradi vértanuk 
között is többnek volt idegenhángzdsu 
neve. S ma is leszögezem, hogy dolgoz­
hat valaki idegen hangzású neve ellenére 
is hiven és odaadással a magyar haza és 
nemzet érdekeiért.

Nem jelentkeztem erre az állásra
• 1 i n r iaI'V/ÓiU I

_ Ha pedig valaki azt mondaná rám. 
hogy ejtőernyős vagyok, azt felelem, non, 
vagyok az, mert én nem jelentkeren. 
ennek az állásnak a betöltésére, hanem 
innen kertek engem. Csak nehezen tud­
tam magam elhatározni e nag\ lehubt 
vállalására, de miután elvállaltam, becsü­
lettel helyt is logok állani.

- De a rám váró szizifuszi munkát az 
Önök segítsége nélkül nem tudnám elvé­

gezni. De nem a szokványos támogatási 
kérem, hanem valami egészen új íe!icA 
közreműködést, abban az elgondolásban, 
hogy talán az utolsó óra érkezett el. 
amikor módunkban van megragadni a 
jobboldali eszmét és átültetni azt min 
den lélekbe, nemcsak a mi szőkébb Kö­
rünkben Bihar megyében és Nagyvára 
dón, hanem országos viszonylatban is- 
Kcrem, hogy ennek a jobboldali gon Jo-
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Mazik műsora:
4P0LLŐ: Forgósiti 
BELVÁROS! Heten, mini * gonoszok 
CASINO; Macfilta 
KORONA CFodarepfdó

latnak legyenek önzetlen, becsületes, 
harcosai.

_ A közigazgatásban pedig minden 
tettüket áldozatossá?, gondosság, tiszta- 
kezüség és a közönség érdekeinek szem 
előtt tartása jellemezze. Az intézkedések, 
rendelkezések kibocsájtásáná! mindig jói 
fontolják meg, hogyan v-tlnak be azok a 
gyakorlatban. Mindig legyenek figyelem­
mel arra, mi fáj azoknak, akiknek ügyeit 
intézni hivatottak, örömmel tölt el, hogy 
már Budapesten azt az értesülést szerez­
tem, hogy e tekintetben nem lehel kifo­
gásolni való a vármegye hivatalnok ka­
rában s itt a törvényhatóság vezető tiszt­
viselői megerősítették előttem ezt a ked­
vező minősítést. Sohasem akarom ennek 
ellenkezőjét tapasztalni.

— Nemcsak becsülettel, hanem szív­
vé! is kell dólgozriiok. Kis éhibérék lát­
szólag kis ügyei nagy ügyek az fi éle­
tükben s ezzel az elgondolással ke!) 
ezeket az ügyeket elintézni. Reriiélem, 
a külső tisztviselők ellen sem lesz e te­

kintetben semmi panasz.
_ .Mindenkinek külön v en mim * 

lelkére kötni az emberekkel váló m» sér­
tő, testvéri bárra-moddt L-'-ijno. i köz 
igazgatás tényezői ezen t vonalon tulka 
pásokat engedtek meg maguknak a múlt­
ban De ok egy más légkör emberei ml 
tak, s most új levgőt szivünk ; ami 
kor a harctéren küzdők tekintete rajtunk 
függ, fokozottan kell erre a szempontra 
figyelemmel lenni. I la a megértés, a se- 
ejteni akarás szellemében, szeretettel és 
odáadaással végezzük munkánkat, ekkor 
meglesz maid az az elégtételünk, hogy 
hozzájárultunk az új Magyarország fel­
építéséhez.

Engem nyugodtan követhetnek 
önök ezen az utón, meri én mindig a 
tiszta erkölcs, az igazság ösvényén fo­
gok haladni. Nem fogok kivételekei 
tenni. S tisztán akarok látni minden 
kérdésben, azérl kérem az előadókat, 
hogy azokat szépitgetés nélkül (áriák 
elém. Ha nem is tekinthetek hosszú 
közigazgatási múltra vissza. ítélőképes­
ségem és józan paraszt eszem eligazít 
engem az ügyekben. Nem olyan nagy 
szövevény a közigazgatás. Maga az élei 
az, amit éri eléggé ismerek. Szív. dina­
mika. jóakarat kell hozzá. Aki ezt meg­
érti, 6i itiee fogja állani a helyét. Isten 
ádását kérem munkájukra.

Elháciswoft dr. Soós István 
polgármester a város tisztviselői

karától
\dgy várad, május 9 Dr- Stiőt István 

polgármester mint ismeretes kot 
!v ö 11 e-1 ezelőtt Sr,-tímáron megbetegedett 
és azóta nem járt be hivatalába.

A polgármester ni OSI hétfőn délben 
megjelent a városházán és előbb be­
ment hivatalába, majd délután 2 órára 
a polgármesteri szalonba hívta össze a 
várbe ügyosztályainak, illetőleg hivata­
lainak vezetőit, efiik előtt bejelentette 
hogy megrongált egészségi állapotára 
való tekintettel előbb három hónapi be­
tegszabadságra megy azután pedis nyug­
díjba vonul.

Egyben Soós István dr megköszönte 
jelenvolt hivatali és ügyosztályveze­

tőknek. valamint közvetve a város egész 
tisztviselői karának azt a sok áldozatot 
kívánó munkál. ariielyet az ő vázét é-
»♦♦♦

se alatt a város szépítése és rendezése 
téren s altalaban a közigazgatás min 
den vonalán kifejtettek,

Sons István dr. szávaira Oyapay Lász­
ló dr. polgárin est érhely el les válaszolt 
és meleg szavakkal köszönte meg a bú­
csúzó polgármesternek azt a jóindulatú 
és mindenkor megértő magatartást, ame­
lyet a város tisztviselői karával szem­
ben az elmúlt esztendők alatt tanúsí­
tott.

Ezután Soós István dr. elhagyta hiva 
tatai.

A polgármesteri teendőket — továb­
bi intézkedésig — Gyapav László dr. 
polgármesterhelyettes látja el. aki 
egyébként tudvalévőén már hosszabb 
idő óta intézi a város ügyeit.

üdvözlés a városházán

Hz Ipartestület a zsidó átrendezéssel 
kapcsolatos iparos nehézségek 

megoldását sürgeti
4 városi tiszh isélők a közgyűlési lő­

rémben gyűlték ősszé az új főispán üd­
vözlésére. Rájriay Károly dr Oyapay 
László helyettes polgármester kíséretében 
jelent meg a (éremben s az általános 
ováció lécséhdésültévél a helyettes pol­
gármester emelkedett szavakká! üdvözöl­
te őt a tisztviselői kar s a város közön­
sége nevében, majd a következőket mon­
dotta:

... Az itt jelenlevő tisztviselők többsége 
Í940-béta Főispán úr kézébe tétté, le az 
Asküi, tehát ne ni új ember előttünk. Is­
ménk mélységes szociális érzéstől átha­
tott g.őhdölkozásrttódjál s a mái kormány 
irányelvéinek megfelelő keresztény Jöbb- 
óldáli felfogását. M tij magvar éléibe 
váló békái).csőlödásukkör Lóispáii nr ül­

tette lelkűnkbe azt n szellemet, amelyet 
magukkal vittek a polgári közi nzgatáS 
ba is. A Főispán úr kinevezéséből ötöm­
mel ismerjük fel azt a kormányintenciót, 
hogy a közélet vezetésének ebben a szel­
lemben kell történnie. A Főispán úr sze 
mélye garancia arra, hogy Nagyvárad 
városnak a keresztény nemzeti eszme je 
gyében való átállítása olymódon fc-g 
megtörténni, ahogy az a magyarság néfii 
érdekeinek megfelel.

Miután a helyettes polgármester Dien
áldását kérte az új főispán munkájára, 
Rajnav Károly megköszönte a bizalom és 
szerelcffél.iés ragaszkodás kifejezését. —- 
fhá.id a kóvélkééőket iflöitdőftá vál,lázá­

ban:

Mit is jelentett: Viszontlátásra?
— Tudónk Rogy nfern új élébérként ál­

fok ití. Aiiiikóf I940 liovcinbéf 25-en bil­
es út vettem a város tisztviselői karától, 
ázt rnnndtáni: A viszontlátásra. Nem sze­
mély szerinti viszontlátásra gondoltam 
akkor, meri nem űzök egyéni kultuszt, 
hanem annak az eszmének az újraéledé­
st re, amelyet itt meghonosítani igyekez­
tem s amely sokak lelkében termékeny 
talajra talált. S az Önök irántam meg­
nyilvánult bizalmának tudható be, hogy 
mos! mint főispán jelenek meg Önök előtt. 
Fölég azért vállaltam ezt a feladatot, 
mert látni akartam, hogyan nő tovább 
az. amit cn vetettem el, Itteni működé­
sem tulrüvjd ideig tartott ahhoz, hogy él* 
gondolásaimat kitcljcsülni láthattam vol­
na. De az akkori tényezők égtek a vágy­
tól. högv midéi élőiül halálomhoz jufltás- 
aáilák s pzerl vétéflek oly kor áh veget a 
katonai köz iga/hatásnak. Én sajnáltain, 
hogv néni szolgál!) »ittam tovább Nagy 
várad magvar érdekeit.

A továbbiakban megismételte a főispán 
(zokat a gondolatokat, amelyeket a vár­
megye tisztviselői kara előtt a közigaz 
talá< becsületes, igazságos, méltányos és 
iószándéku vezetésével kapcsolatban han­
goztatott. Nem aktas/.erú elintézéseket 
kér, ha,ív.m -zivvel-lclekkel való mm;kál- 
kodás' a lakosság érdekében.

— Én párton kívül állok. A jobboldalt 
eszmét képviselem, de nem párt ke retek 
közöti Megengedem a tisztviselőknek, 
kvigv ii>*t\ egyenek politikai pár is m ele

tébéri. dé ne. vállaljanak ott vetető tzé- 
répét, liiért akkor nem tehetnének' pár- 
Iátláttok más pártbeliekkel szemben S 
nekünk nem szabad különbségéi lenni A 
és B között.

— Jobboldalra állítódtunk át- és vég­
leg szakítania kell mindenkinek a balol­
dali eszmékkel és cselekvésekkel. A köz­
véleménynek és minden egyénnek lel Kell 
.zahadulni a mételyező befolyások alól. 
Mert cn fájdalommal láttam annakide­
jén, milyen fertőben vergődött a mi éte­
lünk. Talán sikerül a lelkekböl kiirtani 
a romboló felfogást és sikerült a keresz­
tény nemzeti gondolat’ jegyében új mun­
kálkodást indítani be. FÍogy feladat lesz, 
de meg kell oldanunk. I la tőlem várnak 
példamutatást, én szolgálni fogok azzal. 
De mindenki meghallhatja a saját énjé­
ben az.l a hangol, amelyet ezekben a ne­
héz időkben követni kell.

Aztán különösen a kereskedő és ipari)'-, 
társadalom nagy feladatáról szók. maid 
a defétizimi pusztító jelenségei ellén 
emelté fel a szavát.

— A harctéren küzdő ezredek magas 
rangú tisztjeitől — mondotta olyan le­
veleket kaptam az utóbbi időben, ame­
lyek icTic megnyugtatát,ul zolgálh (tnák 
az ■ ■ >. ;,V.»k ’ ■-veinek U! >ál: a mag ar
lov a. bízunk benne. hog. fiaink meg­
áll iák odakünt i helyüket. S nekünk 
nini- mái feladatunk, mini a bel"> front 

- »ziláld feli pite -e. Az erre irányuló 10- 
I lekvcMinhio kérem lelun áldáséi

StlpYvrirail, május 9. A Nagyvárad *♦> 
Vidéke 1 parfestiilél elnökségé érdekes 
átiratot küldött az országos központhoz.
Az átiratban a zsidó rendelőtökkel, ille­
tőleg ennek tartalmával foglalkozik s 
többek közöli a következő fontos ese­
ményeket említi meg az. Ipartestület. 
Egy fakéreskedő negyven k onv babérén- 
de/.ést rendeli meg egy ztidó asztalos- 
„ál és vagontételben bocsátón a ren­
delkezésre a faanyagot, de ugyanakkor 
firm szolgálta ki a kisiparosi, akit azzal 
utasított el. hogy nincsen anyag. Egy 
másik fákéréskétin húsz hálószoba épí­
tésére adóit riiCgbí/áSt szintén zsidó asz- 
valósnak, aki állítólag még 30 kóuyha- 
herendezést is készített. A kisiparos Pl 
sein ígéri júloll pár szál deszkához, ha­
csak 60 j00°/n-kal híl nem fizette a 
maximális árakat.

\ csalóit hé jóién 1 esek böl kitűnik, 
hogy zsidó kereskedők árukat ran deli rí,. 
dr azokat a zsidó rendelet kövélkezle- 
befi mégx álló/nll beh z.élfr Való lékin- 
Icllel „cm vették ál, ami nem csak az. 
zal a kárral jár. hogy az iparos clfvészí- 
léit íminkáját bizonytalan ideig uelri 
India éri ékesílén i. dr az ár ú értékének 
nagymérvű csökkenésétől I« krll lat- 
tani.

KrI«pptrím. hngV niiko»* a/ avul itehi 
lehel értékéeflerii. á hitéi megvonása 
mert erre is voll máé példa' —- az 
egyes i p a f Os ok r a a bili: ást vagy nagy 

agyoni romlást zúdíthatja. Nagyvára­
don ahol a lakos-ág 30 százaléka zsidó, 
különösen súlyos problémák merülnek 
fel. bár a nagy vagvoüu Zsidók kiesése 
nem jeleni számottevő zavart, A zsidók 
Kieséséi a gazdasági éleiből egyébkén I 
tözimmkákkal leb“tno ellensúlyozni.

Ez nemcsak a kóz.itnives kisiparos 
-ág érdeke, hanem munkáeérdek is. 
nlerl ,)z. nprili« I -fül ápf irii« 10 • 1
terjedő iilnltcn fel jegy/,el I mliuká» ki 
és be jeleli I és igen mozgalma« vilii és 
ennek tanúsága enerirvt c ->b nap altit 
a kijelentőit munkások száma 1674, 
„kik ki záróin g kivipafo« mührilyrkbői 
távoztak; X be jeb tifésék «zárna pel) hí 
1292. tehát 291-el kevesebb, mint j 
kilépők száfhá.

Kéfi az !p*rth«tüléf #* Országos 
Közpotit Vrr.etdségét. hogy legyén
illet ekés, helyéi) lépézékci á lléjvzet

orvoslására; a ni élv kiterjedvén á kö­
vetkező iparos problémák rhególdá- 
sárá.

1. Mi történjék a zsidók állal meg- 
remiéit, (le ál nem veti árukkal /

2. Zsidóknak, akár kereskedőknek, 
akár magán ttíemSÍVéknck szállítód, 
de részlten vagy egészben ki nem fi­
zetett tartozások mikénti kiegyen*
líté

Azoknak a kézműves iparosok- 
ngk. akik bankhitel megvonás miatt 
kényíeleriék léáz.nek üzemükét lelje- 
v é n leállílani. valami módot találja­
nak á liHel ellátások btz.lo6ítá«árá.

I. X munka f ol v I onossá gá ti a k In z. 
ló-ílása érdékéhefi sürgő.« kn/niun
kák el te ml élését kérjük.

E.z.ekbez. am agók kin I abisá I. to­
vábbá a teliéi-n rúforgalom korlát ozá­
sának ulvan mérv ti enyhítéséi, hogy
az Iparosok készítőiem elkel vasúin;' 
.«r.áliílliássák.

X kérések atitiál inkább leljezillir 
fők. mivel a Miniszlertánáék a mim 
ka folv Iotíossága érdekében niár ba
táíozáíol is liozolt.
♦•*♦♦♦*♦♦♦♦♦♦♦♦***♦****♦*♦*

Gemosz tévedés, hogy a 
Szeviet Unió visszavonul 
hóború után az eurónai 

ügyeHSöl
fírrii.. (MTI.) X Néniéi Távirati Iro 

da jelenti: Az Exhange londoni jélrnlr 
se szerint a X orkabiré Pnat .Mit gon 
do! a Kreml Lengyf-lorVág jövőjéről' 
cím älätt közli niószk v ai tudósítójánál 
jelentését. Minden lengyel kormánynál 
amely el akarja érni a szovjet barat-a 
gát beír kell majd nyugodnia abba 
hogy .hal árkiigazítások at ha jlanak vpj 
re az ellenség rovására de nem a S/nv 
jetnnió és *z#Vp(«égé*ri szántára XI 
tudja hogy milyen rokon«/euvvel vier 
lelik a szóv jel kormány Herling " 
homok" éft Vas>ilevszka aa«aony iráni 
az népi kételkedlietik abban. hogy 
leng vei .hazafiak" egyesülete ha ív k,r 
rrpet já légik majd Lefigyelors/ lg jövő­
jében. f.onosz tévedést iész az ébredé.- 
mindazoknak akik a Szovjetuniób-a 
tisztán ázsiai hatalmat látnak és azt hi 
szik. hogy a háború illán vissza vömé 
európai ügyektől.
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Kizárólag: a Kríra-félszígetre 
korlátoz«* dák az egész harci- 

tevékenység a keleti arcvonalon
Prut mellett lezárult az április 26-tm megindult áttörési meW
bolsevisták számára nem iárí eredménnyel Indmban es K&naba - 

egyaránt iól halad a japán előnyomulás
Plaskauban a német repülök eltaláltak 

egy szovjet anyagraktárt. 1- harciterü- 
létről további 5 szovjet gép lelővesét je­
lentik.

fieri in. (MTI.) A Német Távira»: 
Iroda jelenti: A Német Távirati Iro­
da katonai tudósítója íjra: X Ítél kez­
detén az. európai h.-dihrlyzctel két 
tény jeli ein z.i éspedig:

1 \ Szovjet a Prut és a Moldva
közötti nagy támadtjv ál’alkozásai es 
, |)nveszt er alsó szakaszán folytatott 
élénk harci tevékenysége után a kele­
ti arcvonalon az aktivitás ismét el 
lanyhult.

2, Az. amerikai bombázó kötelékek­
nek most a nappali támadásokban i* 
szükségük van az alacsony felhőzet 
védelmére, holott hetekkel ezelőtt 
még azt hitték, hogy Európa nyuga­
ti és középső részei fölött támadásai­
kat napközben kizáróan jó látási vi­
szonyok mellett hajtották végre.

A német főváros katonai köreiben 
ügv látják, hogy a keleti arcvonalon 
a harcitevékenység időnkinti ritka 
törése a várakozás szakaszában, lénye­
gében azokra a rendkívül súlyos vesz­
teségekre vezethető vissza, amelye­
ket a szovjet mindenütt szenvedett, 
amikor összefogott erőkkel keskenv 
a re vonalszak a szón áttörést remélt. A 
nemet siker, amely épannyira román, 
mint magyar elhárító siker is. két­
ségtelenül részben a páncélosok elle­
ni új harcászatra vezethető vissza. A 
szovjet páncélosok szétverésében 
meglepően nagy részük v an az e eél 
ra szolgáló különleges német fegyve­
rekre. különösképpen az újmintáju 
csatarepülőpépeknek, amelyeknek új­
fajta Elvegeik vannak a páncélosok 
elleni harera.

Német és magyar csapatok 
a Kárpátok előterében 

megjavították állásaikat
Berlin. (MTI.) Az Interinf jelenti: 

Az egész keleti haretéren a harci cse 
lekménvrk kizárólag a Krimi-félszi­
getre korlátozódtak, ahol a bolsevis­
ták nagy támadást intéztek Szcbasz- 
lopol külső körzetének északi es dé­
li része ellen. Heves légiharcokban a 
német es roman \ -olaszok. valamint a 

1 gelb ári ló tüzérség 130 szovjet re­
pülőgépet 1 •"11 le. Míg a számbelileg 
nagy fölényben lévő bolsevistáknak 
a déli részen sikerült néliánv kisebb 
belvi betörést elórniök. az csz.aki 
szakaszon a nemet és román csapa 
Iok újból súlyos \ észteségget \ érték 
x issza a szovjet csapatokat. Az éjsza­
ka folyamán azután a védekező e.sa- 
palok rov 1 debb állápba jutottak ' isz- 
«za. A Szeréttől keletre német páncé­
los és gyalogos erők elfoglaltak egy 
szívósan védelmezett magaslati állást 
13 szovjet harckocsit és 41 löveget 
semmisítettek meg. Német és magyar 
erők a Kárpátok előterepén végre­
hajtóit támadó vállalkozással megja- 
ví’ották állásaikat.

Berlinből jelentik: (MTI) Mint a Német 
Távirati Irodával közük, a Krimi 'élszi­
geten a német csatarepülők és vadászok 
május 8-án ismét jó sikert értek el. Az 
eddigi jelentések szerint 29 szovjet gépet 
pusztítottak el. A csatarepülők sok pan­

elost és sok földönlevő repülőgépe* -cm-

nősítettek meg.
lassitól északnyugatra május 8-án erő? 

nemet repülőkötelékek állandóan iáim- 
attak a hadsereget nehéz harcokban.

Ä véderol&pcertfrdsmokság ielentése
Berlin. (MTI.) A Führer főhadiszállásáról jelenük a Német 

Távirati Irodának: A véderő főparancsnoksága közli: Az. ellenser, 
Szcbasztopol előtt heves tüzérségi tűz támogatásával tegnap is 
nagy erőkkel támadott. Míg a déli szakaszon elkeseredett 
harcok után egyik helyen sikerült betörnie, csapataink az es a- 
ki szakaszon visszavertek minden ellenséges tamadast. A va­
dász- és csatarepülőkötelékek és a légvédelmi tüzérség az ellen­
ség csata- és harcirepiilőgéptámadásainak elhárítása alkalma 
130 szovjet gépet semmisített meg. Lambert hadnagy e legt sar­
cokban egymaga 9 ellenséges gépet lőtt le A ..légi 
Pricker altábornagy vezetése alatt ismételten különösen k 
tüntette magát. A hadosztály tegnap az 1400-ik gép ,elov®:^' 
lentette. Páncélqránátos csapataink a roman Szeretne! e J 
lak eqy uralkodó magaslati terepet és e közén sok foglyot ejt - 
tek; 15 szovjet harckocsit és 41 löveget megsemmisítettek. A 
Prut mellett lezárult az április 26-án megindult attoresi csata 
A bolsevisták számára az áttörési kísérlet meghiúsult a neme 
és román csapatok szívós és elkeseredett vedekezesen. A föld 
csapatokat a német és román legifegyvernem kötelekéi m n . 
szerű fegyverbarátsággal példásan támogattak Az fenség a 
csatában 384 páncélost, 93 löveget és 100 j
A harcokban különösen kitüntette magat a Gross-Deutschlam.
PACÄ™fÄlMyn M .Ue„sé„ h,.y. «*«***« 

zett, de azokat visszavertük. Messzehordo tüzérségünk erősen 
tűz alatt tartotta az ellenség üzemanyag- es loszerrraktarait.

Brit és északamerikai bombázó gépek tegnap es az elmúlt ej 
jel terrortámadást intéztek Bukarest ellen. Épületekben karolta 
és a lakosság körében vesztesé geket okoztak. Német es roma 
repülők és a légvédelem lelőtt 14 ellenséges repülőgépei.

Sok északamerikai bombázó a zárt felhőzet védelmé alatt ter­
rortámadást intézett a birodalmi főváros es ^yugat-Nemetorszag 
több helysége ellen. Főként Berlinben keletkeztek karok lakóba 
zakban és kultiirális építményekben, valamint emberéletben. 
Egyes gépek tegnap bombákat dobtak Köln es Düsseldorf var - 
sokra. A birodalom, valamint megszállott nyugati területek ell 
ni légitámadások során 26 ellenséges gépét lettünk le, ezen 
zül 16 négymotorns bombázó volt.

Hőimmel tábornok minden napot 
kihasznál az Atlanti Fal további 

tökéletesítésére

v .-leégések sikeréi. mv;;kevi-l,v az oly 
gyakran bejelentett. de meg mindig 
nieg nem k'/dott invázió igazi beve­
zetését. A lap közli hogy az angol­
szász légi fegyvere .... április vetr.te- 
„é.,«: 11.670 repülő. 3030 repulogep- 
motor és 330 millió munkaóra, 
veszteségek egyii0alkl.au ninwnc* 
arányban az okozott karokkal

Elérték a lagánek 
Inphas lißlkelot* kapwiát

Tokio /MTI.) A NTl. jelenti: Ko-
bimától északra és északnyugatra -.o 
területeken a japán és iutliai cápá­
tok szilárdan birtokukban látják«* 
elért térnyereséget. Az Inpbal < • 
leli kapuja. Falel ellen fokozod«.U n 
japán támadás hevessége. V J»P»n 
kötelékek nagyrészt mar mapis 
benvomultak a külső kerület, kim

Sántái. (MTI.) A NTL
Rendkívül jól folfegvverzoll lapan 
kötelékek páncélosok és repu'ok tá­
mogatásával hihetnie,. gyorsasággá, 
tűrtek előre a badász.lllag fontos U- 

r külvárosáig. A .áros ellen bá­
ron. iránvból összpontosított táma­
dást intézlek, mialatt más japan ala­
kulatok l.ovangtól északra átkeltek a 
Sárga folyón.

Berlin. (MTI.): Roméi vezértábor­
nagy legutóbbi szemléje az. atlanti erő­
dítés területén jelenti a Német Táv. 
írati Iroda haditudtrsítójk különösen 
a déli sík vidéken folyt. Az ellenséges 
támadás órájáig minden napot kibasz­
nál az erődítés tökéletesítésére. Nin­
csen olyan aknamező vagy zár amely­
nek kelvén a záróreteszeket ne lehetne 
még jobban sűríteni vagy célszerűbben 
elhelyezni

A szemle után a vezértábornagy kije­
lentene. hogy az Atlanti fal olyan hogy 
a támadók minden partraszállási kísér­
lete ránézve véres kalanddá válik. 
Utalt még a német katona vitézségére, 
amely az ellenség csatarohamában sem 
törik meg, hanem még erősebb lesz. 
mert a német katona a birodalomba ve­
tett hittel harcol. Az összecsapás a né­
met parti arcvonalon az ellenség szá­
mára borzalmas lesz.

Ä hollcmd 
számára nem icle*n?©si© 

f«!s*abcidii!á8t . 
az anaolssásss e!öz©*i- 

lés
HApa. (MTI.) A NTl. jelenti: Mus­

tért, a holland nemzetközi szociálist 
párt vezetője, német újságírók elolt 
a beözönlés kérdésé-öl szólva kijelen­
tette, hogy a hollandok hangsúlyoz­
ták. igen uagv hatást a dél olaszorszá­
gi, elsősorban pedig a uettunói lan” 
Tág. Míg a bolsevista hadsereg köze­
ledése csak kis mértékben aggasztja 
a hollandusokat, a délola.szországi fel­
adatok alapán felismerték art a 
ténvt. bogvha. az angolok es ameri­
kaiak Hollandia földién megvetik la 
bukat, az nem a ..szabadulást jelen­
ti. hanem a holland nép lei-alap p-
semmisülését. Éppen « /ért érthető, 
hogy a holland lakosság nyugodtan 
fogadta egyes területek elárasztásét 
és a hollandok maguk is így nyilat 
koznak: „inkább az. elárasztást, mini 
az elözönlő«!

Mussert nyilatkozata további során 
kidomborította Hollandiának az ege.-z 
Európával való szoros együttműködé­
sét és az európai összefogás mellett 
tett hitét.

Palesztin» MiSri*PS?r* rm'h

Berlin lelett ismét súlyos 
veszteségeket szenvedtek az 

amerikai repülők
püléskor is állandóan támadták őket. Az 
eddigi nem teljes jelentések szerint he­
ves Icgiharcokban 76 darab angolszász 
gépet lőttek le, nagyrészt négymotoros 
bombázót.

Madrid. (MTI.) A Német Távirati 
Iroda jelenti: Az Informasiones^ azt 
írja. hogy az európai városok és 
helységek ellen irányuló angolszász 
légitámadások nem jelentik a szo-

Berlinből jelentik: (MTI) Amerikai bom­
bázók hétfőn délelőtt a zárt felhőtakaró 
mögül támadást intéztek a birodalmi el­
len. A német légvédelmi erők, bár a 
rossz idő akadályt gördített eléjük, e be­
repülés alkalmával is nagy elhárító sikert 
arattak. Vadaászok erős kötelékei -/.áll­
ták fel az amerikaiak leküzdésére. X bi­
rodalmi terület fölé való berepüléstől 
kezdve egészen a célig, majd a vi- zate-

V‘SSÍ3V9"^5^ ?rirp
ar*>? t

Genf. {MTI.) A Német fa \ 1V a t: 1 r 11 r1 a
jelenti: Mint a Manchester ( i i| u r fi1 ’ n ír
lenti, a palesztinai a rab j rl 174x ira 1
ban válaszolt a brit munka r?4 v 1 n a K a r
ra a tervezetére, amelyet ;4 munká«-
párt végrehajtóin zol teása fo rí. a
szövetségesek győzelme r e vrr. \ táv-
írat szerint az arabok m v -r-r<‘< Fajiiá-
lattal és nagy fclhábory! . } 1 xptrók
tudomásul az angol munka n ii lnnk «tzl
a felhívását, hogy az arabé ii rí 5*ck ki
önként Palesztinát a zsidók számára. Az 
ilyen javaslatok mutatják a munkáspárt 
teljes tájékozatlanságát. Ez a javaslat 
az egész arab és muzulmán világ érde­
keit veszélyezteti. A palesztinéi -ra­
bok a legerélyesebben ti'lakoznak a }•- 

I vaslat ellen melynek egyben vissza v*»- 
' nását követelik.



magyar lapuk vili Kr.lrl I1U

Tovább folyik az amerikai 
mesterkedés svéd golyéscsapagy

szállítások korul
JSz ügyben amerikai különkiküldött érkezett Stockholmba

I .1. .* I-< !.• n / < ntn i r rtlpk pll orsZtífTOlx SZálliafS \ dl
Stockholm. (MTI.): Staton Grof- 

fith amerikai különkiküldött az amr- 
rikai kereskedelmi hivatal vezetőinek 
kíséretében hétfőn Stockholmba er 
kezeit. Utazásának célja a S"'>,fl5" 

ipágv-szállitások érdekében meg 
beszélést folytatni a svéd kormány- 
nyál.

Lisszabon. (MTI.): Harris, az angol
hírszolgálat stockholmi külöiitndo- 
íftója jelenti: A Stenton ^Griffith 
stockholmi utazását bejelentő közle­
mény élénk hatást idézeti elő a svéd 
sajtóban és a közvéleményben, ahol 
egyre növekszik az elégedetlenség az 
Egyesült Államokkal szemben Azok 
a Washingtonból származó értesülé­
sek, amelyek szerint Griffith magával 
viszi azt az okiratot, amely „leszöge­
zi, hoev mi I * ■ nik a fekete list ara 
került kereskedelmi cégekkel1-, ko­
moly gyanakvást keltett a stockholmi 
kereskedelmi körökben. Svéd részrő, 
attól tartanak, hogy a Svédországra 
gyakorolt amerikai nyomás mögött az 
a törekvés áll. hogy valamilyen mó­
dón olyan helyzetet teremtsenek, 
hogy lehetővé tegyék az amerikai ke­
reskedelmi csoport megteremtését. 
Ez azután kezébe vehetne a philadel­
phiai nagv goh-ós csapágy-gyár veze­
tését . Mint istnetetes a philaydelphiai
£-c- í r a eve r] x* 31 ] a j »t ft nK 1 * .

Smgriküi kafhöUkiis körökben 
megütközés! keltett 

Orlemenski atya moszkvai 
útja

Stockholm. (MTI ) Orlemanekinak 
if, Amerikában lakó lengyel papnak 
moszkvai látogatása az Északamerikai 
Egyesült Államok katolikus köreiben 
megütközést keltett. Mint a Bulle 
iroda jedentí Monsignore Bojanovski 
Amerika egyik vezető katolikus sze­
mélyisége kijelentette, hogy Orle 
manski látogatása megerősíti azokat 
az értesítéseket, amelvek szerint Íven 
gyelországot már Teheránban áldoza 
túl dobták Oroszországnak. Lengy-el 
országot -— mint kölcsön és bérleti 
árut — kiszolgáltatták a Szovjetnek. 
Ha az egész Lengyelország Oroszor­
szágnak jut, azzal előkészítik az utat 
arra, hogy az egész Európa felett az 
oroszok uralkodjanak. Lengyelország 
a próba köve az Atlanti Okmánynak. 
Ha ez a próba nem sikerül, az. euró­
pai kis nemzeteknek — mintegy .'JOÖ 
millió embernek — az lesz a benyo­
mása, liosv meghozták fölöttük is az 
ítéletet.

Angol elégedetlenség 
Masikv&nak a szövetségesek­
kel szembeni magatartásival

Géniből jelentik: (MTI) A Német TI 
jelenti I nndonból jelentik: Kívánatos
lenne, írja a Tablet cirnü angol hetilap, 
hogy a brit §5 amerikai kormány egyszer 
nyíltan jelentse ki Stalinnak, jó lenne, ha 
abbahagyná a többi szövetséges kormány 
elleni propagandatevékenységet és sajtó- 
uszítást. Ez annál jogosultabb kívánság, 
mert Anglia szövetsége ezekkel a kor­
mányokkal sokkal régibbkeletü, mint 
Szovjettel való szövetsége. Sztálin és se­
gítőtársai az ilyen hírveréssel rossz szol 
gálától lesznek a szövetségesek ügyének

ibböl ugyanis arra lehet következtetni, 
hogy a szövetségeseknek még egészen 
nagyvonalakban sincsenek közös háboru- 
utáni terveik és a Szovjet demokratikus 
zólamai mögött katonai uralom és az

*ő helyen foglalkoznak Osuski. volt 
csehszlovák követ könyvével, amelyben 
„ szlovák származású diplomata éles 
támadás! inte? Ijenee ellen, többek ko­
zott azt al lit ja, hogy önkényesen neve- 

magát a csehszlovák köztársaság el­
nökének. mert annak idején erről a 
méltóságról önszántából mondott le.

Berlin (MTI) Illetékes német helyről 
körük: A brit hírszolgálat hétfőn meg­
erősítette a hirt. hogy a cseh menekült 
kormány és a Szovjet-Unió Londonnan

érdekelt országok számára Vanda Vaszl- 
levszka-féle kormányok rejtőznek, ame­
lyek nem az illető nemzet javát szolgál­
ják, hanem céljuk csak a/, hogy aláren­
deljék őket a Szovjetnek.

Osuski, volt csehszlovák követ 
támadása Benes ellen

Prága. (MTI) A védnökség! lapok megállapodási Írlak alá a rendszabályok­
ról. melyeket a Szovjet csapatoknak a 
volt csehszlovák területre történő eset­
leges bevonulásakor fognak meghozni. 
Arról van szó hogy minden teljhaial 
mat a bolsevista csapatok főparancsno­
kára ruháznák át.

Ezzel újra kifejezésre jut Benesnek és 
társainak a bolsevízmue úttörői es ezil- 
lasesinálói munkája, amellyel most az 
egykori Csehszlovákiát is repiilógép- 
anyshnjóul hagynák felhasználni Euró­
pa ellen.

ö munka és kötelességteljesités 
főispánja kívánok lenni“

mondotta székfoglaló bestédében Kecskemét
áj szerkeszt őmiőispánía

Kecskemét. (MTI.): A város tör­
vényhatósági bizottsága hétfőn dél­
után rendkívüli közgyűlés keretében 
iktatta be hivatalába a varos új fő­
ispánját. dr. Horváth Őrlőn, a Kecs­
keméti Közlöny volt főszerkesztőjét, 
aki elsőnek került a szerkesztői asz­
tal mellől a főispánt méltóságba.

A közgyűlésen megjelent Szász La­
jos iparúgyi miniszter, vitéz Kolos- 
váry-Borcsa Mihály államtitkár, a saj­
tók am ara elnöke, Heffler István mi­
niszteri tanácsos, a miniszterelnökség 
sajtópolitikai osztályának vezetője, 
Gáspár Jenő, a sajtókamara igazgató­
főtitkára. dr- Dániel Áron, a sajtóka­
mara főügyésze és Kolya Sándor dr., 
az országos magyar sajtókamara al­
igazgatója.

Liszka Béla polgármester üdvözlő

szavai után az új főispán elmondta 
az esküt, majd elmondotta székfogla­
ló beszedet. Rámutatott arra. hogy 
ma mindent háttérbe kell szorítania 
a legfontosabb cél: a háborús erőki­
fejtés maximális alátámasztása a leg­
első teendő. Mint főispán a napi po­
litika felett kíván állani. meri sze­
rinte a régi értelemben vett napi po­
litikát a kormány nem ismeri. A 
munka és a kötelességteljesités főis­
pánja kívánok lenni • mondotta, — 
harcolni akarok a lelkiegységért, min­
denki tisztességes megélhetéséért, 
hogy mindenki a végzett munka után. 
köt el ességtel jesitésének mértéke alap­
ján kapjon rangot ebben a városban, 
ahol már évszázadok óta a munka 
volt mindig az igazi valuta.

R városi orvosi szolgálat 
elrendezése

Lapunk tegnapi számában jeleztük, 
hogy helyszűke miatt mai számunkban 
közöljük a városi orvosi szolgálatnak a 
polgármester által történt elrendezései 
A polgármester az érdekelt egészségügyi 
szervekkel egyetértésben a következők­
ben állapította meg az orvosi beosztáso­
kat:

A: Országos T őrsad alombizioHt 1
Intézet nagyiáradi orvosi ellátását a 
következőkben állapították meg:

Főorvos helyettes: dr Cserny An­
dorne.

a) Szakorvosok: Fogszakorvos: dr 
Balogh József. Nőgyógyász: dr Fekete 
Károly. Bőr- és nemibetegek szakor 
vosa: dr Baranyai Lajos.

Orr, torok, gége, fül szakorvos• dr 
Frczman Lajos.

Gvermvkorvosi, belgyógyász szak 
orvosi, «ebéez szakorvosi, röntgen

szakorvosi teendőket ellátja az Ál­
lami Kórház orvosi kara az 0T1 ren­
delő helyiségeiben, továbbá az ide is 
beosztott dr Boris Alfréd munkaszol­
gálatos.

Szem, szakorvos: dr Balogh József- 
Ezen szakorvosok az OTT központi 

szakrendeléseit fogják ellátni.
b) Körzeti kezelő orvosok: dr Kal­

lay Magda, dr Götz Sándor, dr Bou­
nce Herman (munka-szolgálatos) dr
Barna László, dr Herbst Géza.

A körzeti kezelő orvosi munkála­
tok területi és időbeli beosztását az 
OOTI szabja meg és hirdeti ki

4. ,4z OTBA orvosi szolgálat elren 
delése.

Főorvos helyettes: dr Deák István 
a) Szahon osok a köt étkezők: Nő­

gyógyász dr Fekete. Károly, "vermel 
szakorvos dr Penkert Mihály, szem

szakorvos dr Schmidt Jenő, «rimn 
szakorvos dr Lseié Lm 11, röntgen 
szakorvos dr Rent/, Antal, laborató­
rium dr Beöthy knnrád. bőr és nemi 
szakorvos dr. Burányi I ajos. belgvo- 
g\ász szakorvosi munkálatokat az Ál­
lami Kórház. kijelöli szakorvosai 
\ cgzik.

b) OTfl f körzeti kezelő orvosol:: 
dr Deák István. dr Váradv Sándor, 
dr Török Andor, dr Domokos Sán­
dor.

Ezen orvosi ellátás időbeli és terü­
lő! i eloszlását * az OTBA főorvos je- 
1 Mi meg, illetve hirdeti ki.

5. Postahetegsegélyső: Főorvos he­
lyettes: dr Götz Sándor.

a) Szakorvosi ellátás: Nőgyógyász 
dr Fekete Kntolv. röntgen szakorvos 
dr Rentz Antal, bőr- és nemibetegsé­
gek szakorvosa dr Baranyai Lajos, 
orr, torok. gége. fül szakorvos dr 
Erczmann Lajos

Szem esz szak orv-ősi, tüdős zak orvosi, 
belgyógvász szakorvosi ellátást az 
Állami Kórház orvosi kara adja a 
kórház igazgató főorvosának rendel­
kezése szerint.

h) Körzeti Posta betegsegélyző or­
vosi szolgálat: dr Götz Sándor, dr 
Rosner Herman, dr Barna László, dr 
Sebestyén Arthur.

Az orvosi ellátás időbeli és területi 
beosztását a posta betegsegélyző ve­
zetősége rendeli el, illetve hirdeti ki

6. M ÍV betegbiztosító intézet. El­
lenőrző dr X"rF9 Andor

a) Szakom esi ellátni belgyogváes 
dr Szauter Béla, gyermekeaakorvos. 
dr Gagvi József, Nőgyógyász szakor­
vos dr Fekete Karoly, fogász szakor­
vosok dr Kiss Zoltán és dr Balogh 
József, röntgen szakorvos dr Rents 
Antal, szemész szakorvos dr Schmidt 
Jenő. Orr, torok. gége. fül szakorvosi, 
tüdőszakorvosi ellátást az Állami Kór­
ház orvosi kara adja a főorvos kije­
lölése iránt.

b) Körzeti orvosi ellátás: dr Veres 
Andor, dr Török Andor, dr Fekete 
Károly, dr Szőke Ferenc, dr Götz 
Sándor.

Az orvosi ellátás területi és időbeli 
beosztását a MAV beteg biztosító in­
tézet főorvosa rendezi el és hir­
deti ki.

; Az Ultimi Tiidőbete ggondozó 
Intézet orvosi ellátása.

Vezető orvos dr Roskopf Béla. 
Alorvos dr Hajnal Tibor kirendelt 

munkás zol gálát os orvos és fél mun­
kaerővel dr Szűcs Sándor, a Tüdő- 
szanatóriumba kirendelt munkaszol 
gálatos orvos.

8. Az Állami nemibeteggondozó In­
tézet orvosi ellátása.

Vezető orvos dr Baranyai Lajos. 
Alorvos dr Veres Andor és dr Te- 

kulics Jenő.
Kórházak.
9. M. Itir. Állami Korház• Beo«z 

tása a régi marad, pótlást nem igé­
nyel- Ennek orvosi karát ezért nem 
közlöm.

10. Szent József magánkórház: Fő­
orvos helyettes dr Szőke Ferenc Al­
orvos dr Stransz László.

11. Irgaltnasrend kórháza. Vezető 
főorvos dr Szőke Ferenc. Alorvos 
megbízott dr Aufricht Ede.

] 2. M. kir. állami gyermekmenhely• 
Igazgató főorvos dr Gagy'i József- Al­
orvosok dr Leitersdorf Jenő, dr Gara 
Margit, a belügyminisztertől kircn 
delt munkaszolgálata« orvosok.



maoyar lapok

Vitéz Imrédy Béla nyilatkozata 
a cselekvés politikáikról

Tegnapi arámiinkban már röviden a 
Távirati Irnrla jelentése alapján meg­
emlékeztünk Imrédy nyilatkozatáról. 
mr|yPl az Esti Újadé munkatársának 
tPtt. Mini alkalmunk van bővebb rész­
leteket i< közölni. A tegnapi cikkünkhöz 
kiegészítésképpen csatoljuk a követke­
zőket:

__ \ nagyotigérés politikai szektájá­
nak mondotta Imrédy Béla. ter­
mészetesen sémi nem elég, de a józan 
magyar népet az eredmények mindet; 
nagyhangú ígérgetésnél jobban meg tud­
ják győzni. Eredmények pedig tagadha­
tatlanul vannak. Ezeket az eredménye­
ket ki kell szélesíteni és épp ezért meg 
kell teremteni a feltételeit annak. bogy 
, kormány még erélyesebben, még gyor 
sahban. még eredményesebben tudjon 
dolgozni és egyre jobban at tudja he­
lyezni tevékenységét az alkotás, a fel­
építés terére. Politikai barátaimmal 
együtt minden törekvésünk odairányul, 
hogy ezek a feltételek a legsürgősebben 
megvalósuljanak és ezzel végleg elejét 
vegyük annak a balhiedelemnek, mint­
ha valami átmeneti kísérletezésről vagy 
szükségmegoldásról volna szó, ami után 
visszakanyarodunk az egyedül üdvözítő 
.konszolidációs“ értds: esáklyás-
irányra vagy pedig átcsúszunk a leg­
radikálisabb és „legnemzetiezociális- 
táhb“ megoldásra. Az irány, amelyben 
1 márciusi megrázkódtatás után indul- 
t„nft. helves, de ar irányzatnak meg kell 
izmosodnia k- k*ll tehesednir Így »

—. minden ellenkező műpropagan-
da ellenére' . , „

Támadások Mízében
__ Érdekes, hogy az ellenkezők és

kritizálok mindkét oldalon ugyanazok­
kal ?T érvekkel dolgoznak. Az egyik 
ilyen érv: a mai irányzatnak nincs pro­
gramja Megnyugtatom a kételkedőket: 
mihelyt az. alkotó kormányzati munka 
említett feltételei valóra válnak, azon­
nal megindul a megszabott irányelvek­
nek a gyakorlati megvalósítása amely 
nyomtatásban immár közel négy éve ol­
vasható pártunk beköszöntő programjá­
ban. Más ilyen programot a magyar 
nép nem olvashatott. rsak hallhatott 
ígérteket, hogv ..minden a legutolsó 
részletig remekül ki van dolgozva . . • 
Fnn a * ígprMtipk a józan magyar .n f p 
Vrnrijlh^lul annyi érteiket tulajdonít, 
mint az. időről-időre beharangozott ha­
talomátvételi terminusoknak. Azoknak 
hasonló kifogásaira pedig, akik március 
előtt irányíthatták a magyar közéletet, 
emlékezetükbe idézem saját szavaikat, 
hogy ..manapság nem kell program , 
amivel bevallották, hogy nincs is tu­
lajdonképpen programjuk . . .

— A másik ellenvetés, hogy az új 
irányzatnak nincs személyi ..garnitú­
rája“. Nem is lehet, mondják a régi vi­
lág emberei, mert hiszen Magyarorszá­
gon — sajnos — csak ,,egy garnitúra* 
van . . . Erre a mi feleletünk csak az le­
het hogy máris elég sok új nevet olvas­
hatunk és ez csak nagyon kis része an­
nak a gárdának, amelyre az lij világ tá- 
maazkodhatik. De mindjárt hozzá kell 
tennem, hógv igenis, a régi rendszernek 
is voltak kitűnő, j ószándékú. becsületes 

és hozzáértő emberei, lelkiismeretien 
sőt ostoba volna tehát az új rendszer, 
amely ezeket a jó magyar embereket 
ne igyekeznék a maga számára meg­
nyerni és munkatársává tenni-

— Ami pedig bizonyos oldalról azt 
a propagandise tik us an elszórt sejtetést 
illeti, hogy az utolsó falucska bitói

tisztségéig mindenhova megvan az uj 
emberünk, erre csak nyugodtan azt fe­
lelhetjük. bogy a viszonyokkal elége­
detlen emberi, aki hajlandó vállalni egy 
falu-i bírói vagy főszolgabírói, főispá- 
IIi. \ agy pláne államtitkár és miniszteri 
széket, ilyent nem egyel, hanem tucat­
nyit lehelne találni minden posztra! 
Sokkal nagyobb hitele lenne azonban 
ennek az ígérgetésnek, ha legalább né­
hány Ízelítőt kaptunk volna a lefolyt 
ellenzéki harc során az eddigelé rejtve 
maradt új értékekből . ..

Messzemenő totalitás 
a jobboldali tényezőkkel 

szemben
— Partunk az elmúlt hetekben ter­

mészetszerűleg fegyelmezetten ragasz­
kodott a lojalitás íratlan szabályaihoz. 
Szinte azt mondhatnám. lábhoz tett 
fegyverrel vártuk az események kifejlő 
dését. jól tudván azt hogy minden tár 
cyalás légkörét megronthatják a pártok 

[ élénkebb aktivitásából természetszerű­
leg előálló súrlódások. Ma ez a ma 
gunkra kényszerített szünet, a tárgya 
lások megszakadásával, véget ért. 
Azokban a keretekben, amelyeket a 
fennálló kormány rendelkezések lehető 

vé tesznek, szervezőmunkánk ország­
szerte ismét teljes lendületté! megin­
dul,

j _ A, pártmunkánk»* event1*

is jellemezni fogja a messzemenő loja­
litás mindazokkal a joszándéku jobbol­
dali tényezőkkel szemben* akik a nelu-z 
idők követelményeit épp úgy átérzik, 
mint mi. Azt akarom hogy a párt mini- 
kaja ne karról váltson ki mákokkal 

zeniben, hanem hogy épít é munka le- 
gyen, elővedolgozás annak a nemzet- 
szervezetnek a megalkotása felé. amely - 
,ö| felelős posztot betöltő minűzterhnj- 
társaink e lap hasábjain is beszéltek. 
Meg akarjuk mutatni, hogy a pártmun­
kának az eredménye nem kell. hogy 
széthúzás legyen, hanem hogy ezúton 
is lehet azokat az egyesitő gondolato­
kat ápolni, amelyek valóban össze tud­
ják fogni a magyarságot életbevágó 
nemzeti érdekéink megvédésére és az 
ebhez szükséges hatalmas erőkifejtésre.

__ Mi nem akarunk sem a kákán cso­
mót keresők, a mindenáron elégedetlen­
kedők és a mindenné! többel ígérők 
útján járni, d- az alázatoskodók. a fej- 
hólintó jánosok és a minden hatalmat 
kiszolgálók utján sem! Minden póztól 
és handabandázástól menten a magyar 
önérzet és az egyszerű, józan é«z útján 
fogunk haladni. Hiszünk nemzetünk 
történelmi hivatásában, hiszünk a nacio­
nalista és szocialista szellemben meg­
újuló Európában, hiszünk irányzatunk 
egyedül való helyességében As önma­
gunkban hogy becsületesen eredmé- 
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hírek d törvényszékről
ELNAPOLTAK A NAGYSZALONTA! 

KÖZÉLELMEZÉS! HIVATAL EGYIK AL­
KALMAZOTTJA BŰNÜGYÉNEK EÖTÁR- 
GYALASAT — KÉTSZÁZÖTVEN CUKOR­
JEGYET REJTETT EL A FIÓKJÁBA A 
HAJDÚ VAROS SIKKASZTÓ ALKALMA­

ZOTTJA

Nagyvárad, május. 9. A nagyszalontai 
közélelmezési hivatal ma délelőtt újabb 
képviselőjét küldőié a helyi Iörvény­
szék vádlottak padjára: Tirla Dánielné 
tisztviselőnő személyében. Igen érde­
kes, hogy a ki* hajduváros majdnem 
minden negyedévben megéri, hogy ellá­
tását biztosító közélelmezési hivatala 
nak személyzete közül egyik, vagy má­
sik felelőtlenségében olyan bűncselek­
ményt kövessen el, amiért meghurcolja 
az. egyébként becsületes kezekre hízott 
hivatal hírnevét. Olvasóink még bizo­
nyára emlékeznek a nagyszalontai köz­
ellátási hivatal egyes tisztviselői ellen 
indított eljárás részleteire és most újabb 
részletekre derül világosság.

Tirla 'Dánielné nagyszalontai lakos a 
közellátási hivatalban teljesített szolgá­
latot. Itt a szolgálati beosztás szerint a 
kijelentett személyektől át kellett ven­
nie a beszolgáltatott jegyeket, a be 
jelentkezőknek pedig neki kellett kiad­
nia a szükséges élelmiszerjegyeket 
Ilyenformán nyilvánvaló, hogy lírlane 
ra felelősségteljes munka volt bízva as 
ő a hivatalvezető bizalmával visszaéli, 
amennyiben 1943. december 31-én, «mi 
kor a szalontai háztartások számára lio 
rítékolták az élelmiszerjegyeket, -'50 
darab cukor jegyet asztalába elrejleU 
azzal a céllal hogy azt feketén kiáru 
sítsa jópénzért.

A nagyváradi törvényszék tanukat 
hallgatott ki ma délelőtt, többek kö 
zott a hivatal vezetőjét is, akik mind 
annyian igazolták és esküvel erősítettek

a vad terhein adata'* A terhein tanú 
'•állomások után azonban még homályos 
mradt az iigy egyik igen fontos részlete, 
amelyre csupán egy kiskoru tanú tu­
dott némi bizonyítékot szolgáltatni. 
Ugyanakkor a kiskorú tanú megnevezett 
egy még meg nem idézett, tisztviselő­
nőt. aki az illető részletre pontos fel­
világosítással szolgálhat.

A kir ügyész indítványára a bíróság 
elrendelte a hivatkozott tisztviselőnő 
tanukéuli megidézését és a főtárgyalást 
ezért június 13-ra elnapolta

SZAZPENGŐT AJÁNLOTT FEL 
A .JARASBIRÓNAK, HOGY NYERT ÜGYE 

LEGYEN

Nagyvárad, május 9. / áth. Dezső be- 
reltyóujfalusi kőműves munkát vállalt 
a helyi káptalannál. A fizetés körül az­
tán nézeteltérés támadt közte és a káp­
talan között, amely hosszú, majdnem 
három évig húzódó perben nyert kibon­
takozást. A pereskedés utolsó szakasza 
a berettyóujfalusi járásbíróság előtt 
folyt le. ahol Tóth Dezső tárgyalási szü­
netekben a járásbirósági épület lépcső­
házában azt az ajánlatot tette dr. Feró­
ba eh Dezső kir. járásbirónak. hogy -,ba 
ügye kedvező elintézést nyer. 100 pen­
gőt fog neki fizetni. ' A járáíbiró visz 
szatérvén a tárgyalóterembe. indigná- 
lódva mondotta el Tóth eljárását és fel­
szólította. hogy tanuk előtt isméié'je 
meg. Tóth büszkén elismételte, mire a 
járáíbiró jelentést tett az esetről az 
ügyészségnek. A kir. ügyészség aztan 
hivatali megvesztegetés bűntette címén 
vádat emelt Tóth ellen.

A ma délelőtti tárgyaláson Tóth azzal 
védekezett, hogy ő úgy gondolta, hogy 
a 100 pengőt ne a járásbiró tegye el, ha­
nem juttassák cd a Vöröskereszthez

Miután ez a védekezése nem bizonyuk 
he, a bíróság megállapította bűnösségét 

tiltott ajándékozás rímén kétliónapi 
fogházra ítélte és kötelezte az összes 
bűnügyi költségek' megtérítésére. Tóth 
azonban nem az az ember, aki megél 
per nélkül is. azért mindjárt fellebbe­
zett. A kir. ügyész szintén feljebbe/ést 
jelentett be az eltérő minősítés miatt, 
így az Ítélet nem jogerős.

ARADI LAKOS A NAGYVÁRADI TOR 
VÉNYSZÉK ELŐTT

Nagyvárad, május 9. Urs Petemé volt 
alkéri lakos 1942 mápusábart tiltott mó­
don átlépte a román-magyar ' határt és 
Aradra távozott. Közben aradi illetősé­
gűvé vált és most utlveéllel hazajön apját 
meglátogatni, aki Alkcren lakik ma is. A 
határon - miután köröző lévaiét bocsá­
tottak ki ellene szökésékor — feltartóz­
tatták és bekísérték az ügyészségi fog­
házba. Ma délelőtt tárgyalta a törvény­
szék az ügyet és a tiltotl hatáiátlépő nő! 
jogerősen 300 P pénzbüntetésre '""o 
amelyből az előleges letartóztatásban el 
töltött két nappal 20 pengőt kifizetett 

I nek nyilvánított. Ugyanakkor intézked­
tek szabadonbocsájtására, hogy útié*, elé 
vei mielőbb visszatérhessen lakóhelyére. 
Aradra. «

Továbbra is érkeznek 
hamis okmányokkal Nagy­

váradra zsidónők
Nagyvárad, május 9, A gettó elő! me­

nekülő zsidók továbbra is állandó munkát 
adnak a rendőrségnél- Tegnap a debre­
ceni eseiidőrnyomozók igazoltatták M/eisz 
Klára Budapesten lakó zsidó leányt, aki 
hamis okmányokkal érkezett Nagyvárad­
ra és Budapestről a gettó elő! menekült 
Útközben a sárga csillagot lefejtette ru­
hájáról, maid hamis okmányai segítségé­
ve! Nagyváradon akart letelepedni Mi­
után kétségtelenül bebizonyosodott, hogy 
a hatóságokai félre akarta vezetni, őri 
zetbevétele után a nagyváradi rendőrség 
büntetőbírósága 90 napi elzárásra büntet 
te és elkobozta a nála talált 350 óéngő 
készpénzt.

Hasonló ügyből kifolyólag vette őrizét 
be a nagyváradi rendőrség Pinkaszovics 
Margit Besztercéről szökött zsidóleányt, 
aki ugyancsak bamis okmányok segítsé­
gével akart Nagyváradon tartózkodni. A 
rendőri büntetőbíróság 60 napi elzárásra 
ítélte. Mindkét zsidóleány ellen megindult
az internálási eljárás.
*♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦**•♦♦♦**♦

Gondnokot jelölnek ki 
a távollevő zsidók vpgvonSnaK 

.vezetésére
A Magyar Távirati Iróda jelenti: \ 

belügyminiszter a távollevő zsidók va­
gyonának kezelése ügyében az árvaezék- 
hez, intézett körrendeletét ujább rende­
lettel egészítette ki. E szerint a községi 
elöljárók haladéktalanul kötelesei; az 
árvaszék tudomására hozni azoknak a 
zsidóknak személyi adatai*. akiknek 
tartózkodási helye ismeretlen, vagy ha­
zajövetelükben és vagyonuk kezdete­
ken gátolva vannak, ha a távoliét 
illetve gátoltság kezdete óta egy év cl 
nem telt és ha a távollevő zsidó meg 
bízottat nem rendelt ki, vagy ha a meg­
bízott a vagyon kezelésében akadályoz­
va van. Az árvaszék a távollevőket ké­
sedelem nélkül tartozik gondnokság alá 
helyezni, részükre gondnokot kirendel­
ni. Egy-egy község területén az árva­
szék több zsidó egyén részére ugyanazt 
a személyt, esetleg a közgyámot rendel­
heti ki. Olyan személyt kell kirendelni 
gondnokul, aki e tiszt betöltésére es a 
zsidók vagyonának bejelentésére alkal- 
maA.
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ebben ax évben is 
„Bast rendeztek Budapesten 
cs ®ssabadk©znű%ies©k

' M

A ráess
elkeli uéfiHta&fr&itua

n $sidó Balassa József nagymestert ünnepelték a szabadkőművesek
Butin pest. májú* hú. V magyar «*“*>• 

Uzön-éi.' tudomása ezerint a magyar­
országi ezabadkőmüve4 páholyok 19:0 
óla. belügyminiszteri rendelettel történt 
feloszlatásuk óta, semmiféle tevékeny­
eget n<;m fejthettek ki. Ezzel szemben 
a valóság az volt. hogv ez év ma reme 
jn.jn ile jure masonico1", vagyis »za- 
badkőmü vési jogfelfogá* szerint tovább 
működlek és február 12-én még boros 
fő mesteri ctiszvakolást rendeztek az 
F,ötvös-páholy főmesterének lakásán. A 
rliszvakolá* megtartására a magyar 
Svmbóllkus Nagypáholy nagymesteré­
nek. a bajai származású Ralassa József­
nek nyolcvanadik születésnapja szolgál­
tatott ürügyet.

Balassa József magyar nyelvészeti tu­
dományos munkásságát senki sem vonja 
kétségbe. Azonban nálánál sokkal kü­
lönb. a magyar nyelvészetben sokkal 
komolyabb tudományos tevékenységet 
kifejteit tanárok százai sohasem jutot­
tak elismeréshez, mert születési hibájuk 
folytán nem voltak zsidók és amellett 
nem voltak szabadkőművesek.

Balassa József nagymester ez év leh­
et ár 11-én érte- meg a nyolcvanadik 
életévét. Születésnapja alkalmából a 
magyarországi szabadkőművesség ezé 
leskörü tüntetést rendezett a nagymes- 
trr tiszteletére. Az ünnepségeket Két 
csoportra osztották. Egyfelől nyilvános 
ünnepségeket rendeztek, amelyeken nem 
szabadkőművesek. úgynevezett profá­
nok is résr.tvellettek.

pohárköszön te* hoz. Vz Eötv ö„.,,aholy 
főmesterének lakásán rendezett di-/va­
koláson az első pohárkö* ziintőt Halas- 
-a József nagymester mondotta a -Vi­
lágegyetem nagy építőmesteréről“. 
Utána sorjában a nagymesterre ürítet­
ték poharukat a megjelent főnie*terek 
majd az egyik főmester lelkes pohár- 
köszöntővel üdvözölte Roosevelt .•test­
vért". abból az alkalomból, hogy a Dob 
Olaszországot megszállott amerikai e. 
angol haderők útján engedélyt adott

fasiszta rendszer által 1924-ben felosz­
latott olaszországi szabadkőműves páho­
lyok működéséhez.

A fűmesterek díszvakolásat a követ­
kező napokban valamennyi budapesti 
szabadkomiive* páholy zártkörű ünne­
pélyes vakolómimká ja követte, amelye­
ken megjelentek a különböző páholyok 
tagjai is. hogy zsidó nagymesterük irán­
ti hódolatukat kifejezzék. Azonban a 
páholyok ünnepélyes v ak ólomunk a ján 
Balassa József már nem vett részt.

i rendőrség és a polgárság 
összefogta nyomoz a pesíszenl 

lőrinci rendöravilkos lilán
A főváros halárában a pestszentlörin 

ci Thököly-úton vasárnap éjszaka rend

msz\ VKOLÁS ROOSEVELT 
ÜNNEPLÉSÉVEL

A nyilvánosság bevonásával mcvar 
tott ünneplésekkel egyidejűén a szabad- 
1 - "mii ver feni es t erek az Löt vcs-páho.y
főmesterének lakásán február J_-en 
szombaton este 7 órai kezdettel szigo 
man zártkörű összejövetelt, díszvako 
last is rendeztek, hogy nagymesterük 
előtt hódolatukat fejezhessék ki. A tit 
kos szabadkőműves összejövetelen ti­
zenöt budapesti főmester vet4 részt. Az 
összejövetelen előbb úgynevezett ..sza­
bad rz alatti", vagyis nem szertartásos 
..munkát“ tartottak, melyen a vendég 
látó házigazda, az Eötvös-páholv fő 
mestere töltötte be a kala.pácsvezetői 
tisztet é4 az ö elnöklete mellett a meg­
jelent p ahol v-főm es terek páholyaik üd­
vözletét tolmácsolták az iinnenelt nagy 
mez temek. Az üdvözlő beszédeket ..dísz- 
táblán fénye-ítélték meg". vagy:6 ün­
nep é I v es szabadkőműves jegyzőkönyv­
ben örökítették meg.

orgyilkosság történt. Egy kötelcsscgtel 
iesítő. derék rendőrfötörzsőrmester esett 
áldozatul menekülő betörök gyilkos 
fegyverének. \ merénylet a fővárosban 
mély részvétet keltett s a rendőrség 
nyomozását a polgárság minden ereje- 

el igyekszik elősegíteni, hogy az elve­
temült gonosztevőt utolérje méltó bün­
tetése.

Vasárnap éjszaka Pócza János rendőr 
hazafelé igyekezett Pestszentlőrincié. A 
Thököly-út é? az Üllői-út sarkánál re­
volver dór re né* eket hallott, majd a sötét 
utcában átlőtt mellel holtan találta 
bajtársát. Szijjártó II. Ferenc rendőr- 
főtörzsőrmestert. \ szerencsétlen fvrsu 
rendőrt halálos lövés érte. a golyó a 
szivét ütötte át. MeH-'te hevert szolgá­
lati pisztolya, a nie több lövést
adott le menekülő lie.űrökre, akikbe vé­
letlenül ütközött bele a rosszul világí­
tott utcán.

A betörök Potzman József művezető

Thököly-ut 12. szám alatti lakását fosz­
tották ki és több csomaggal útban vol­
tak hazafelé, amikor a rendőrrel össze­
találkoztak. Szijjártó — a vizsgálat ada­
tai szerint — igazolásra szólította fel az 
éjszakai batyuzókat, akik azonban fu­
tások eredtek, mire a rendőr kötele*- 
ségszerüen több lövést adott le rájuk. 
A rablók revolvert rántottak és a 
rendőrt egyetlen lövéssel leterítették, N 
kifosztott lakásból az összecsomagolt 
ruhaneműébe! szőnyeget és gramofont 
i,„ elhagyták, hogy bőröket megmenthes­
sék.

A rendőrség széleskörű nyomozást 
indított és a revolvere-s banditák kezre- 
keritésére többszáz detektívet állított 
munkába. A két menekülő betörőről 
több személyleírájJ is kaptak. A rend­
őrség feltevése egyébként az. hogy 
ugyanaz a revol veres rabló lőtte le a 
rendőrt aki március eleién a Bartók 
Lajos utcában kioltotta Lcnkcy őrnagy 
életét és súlyosan megsebesítette idős 
édesanyját.

Sziilplrs. Csákó Imre napszámot 
leánya lliolva. Linrk Juz.-ef szabóse 
gérl leánya Juliánná. "Szov ák Ián09 

földntiv es fia János. Szabó József kő 
mivessegéd fia István, fazekas .1 ozsef 
kő mi vés segéd fia Lajos. N agy San- 
dór rendőrségi altiszt leánya Margit. 
Mangra Sándor kereskedő segéd fin 
György. Áron Katalin napszámos leá­
nya Aranka. Horváth Sándor kovács- 
mester fia Károly- Tóth Zsigmond 
kisbirtokos fia Zsigmond. Lakó Jó­
zsef napszámos leánya Mária. l akó 
József napszámos leánva Magdolna, 
Szabó Józef segédmunkás leánya Ju­
liánná. Sinkó János szoliafestőmeetet 
fia János. Gulyás Gyula postaaltiszt 
fia Géz,a. Gálámon Emi! MÁV irodai 
órabéres fia György, Baranvi István 
főmérnök fia József. Szabó Petet 
napszámos fia Peter. Kenderesi Já­
nos M A V munkás fia János. Faragó 
Ferenc s zoba f est őségé d fia I^ászló, 
Litreátt Tivadar napszámos leánya Pi­
roska. Szántó Tibor kereskedő leánya 
Marián. Köteles Gyula eipészsegéd 
leánya Zsuzsanna. Diószegi Lajos bőr­
szabász segéd leánya Margit. Rád.ii 
Árpád postamester leánya Márta, 
Csengőn Antal asztalossegéd leánya 
Katalin. Bányai József kovács segéd 
leánya Margit. Köteles Béla cipész­
mester fia Gábor. Schmidt József asz­
talos mester fia István-

Dél kelet európa 
bon at er melése

\ 7,idő nagymester tiszteletére ren­
dezett ú2v nevezett szabad eg alatti 
munkál . di>/v akclávagyis szertartá- 
* ne ünnepi lakoma követte amelyhe.z 
n résztvevők most már magúkra ültöt* 
t r'f. a szert art ásszeni ruházatot, kötényt • 
készt vüt p iholv jelv énv eket. A magyar- 
országi «/ahadkrmüves páholyok felosz­
latása óta ez volt az első és egyben 
utolsó iliszvakohis. mert az óvatos fő- 
mesterek speciálisan felszerelt helyisé­
gekkel és szertartási tárgyakkal nem 
rendelkeztek. Az ilyen díszvakoláshoz 
emelvényre, három lépcsőre, szertartá­
sos szőnyegre, tápisokra. vagyis gyer- 
tyatartókra is szükség volt. A 80 éves 
nagymester születésnapján azonban már 
eléggé biztonságban érezték magukat a 
zertarláso* disz vak olás megrendezésé­

hez é- ennek keretében az ünnepélyes

Re /.ben -j jobb elhelyezési lehetőség- 
részben a belső szükséglet emelkedése 
mindegyik délkeleteurópai országban 
előtérbe, helyezte a mezőgazdasági ter­
meié« fejlesztésének problémáját. A fej­
lesztés munkájának igen tág tere . an. 
mert ezekben az országokban 13 méter­
mázsa. sót még ennél ;s kisebb egy hek­
tár föld átlaghozama. Németországban 
több mint 20 métermázsa a/ eredmény. 
tehát legalább 66 százalékkal magasabb, 
mint ezekben az országokban.

A mezőgazdasági termelés emelése 
szempontjából mindenekelőtt a mező­
gazdasági munka intenzivebbé tételére 
van szükség. A fejlődés már megindult 
ebben az irányban. Az idei terméskilá­
tások is biztatóbbak, mint az előző 
éviek voltak. Fagykárokat egyik dél­
keleteurópai országból sem jelentettek. 
A vetések tavaszi állása mindenütt ki­
elégítő.

Sok a tennivaló Romániában, ahol a 
föld hektárhozama gabonában esek 9.3 
métermázsára rúg. \ kukoricahozam 
átlaga 18 inétermázsa. Néhány nagyobb 
gazdaság az utolsó évben már 30 mé­

termázsás kukoricatermést ért cl. Ezek­
kel szembenállnak azonban a kisgazdái 
tömegei, akik 4 6 métermázsa gabonát
termeltek hektáronként.

Bulgáriában a műtrágya használatát 
propagálja a földművelésügyi miniszté 
rium. Az eredmény meg is van. mert a 
mezőgazdasági szövetkezetek már 17.000 
Ionná műtrágyát igényeltek. Bulgártá 
ban is jól állanak a tavaszi vetések. A 
mezőgazdasági termények heszolgálta 

lasa a délkeJeleurópai országokban év­
ről évre javul.

Szolgálatom oyőgyszertáraU:
IV. CSOPORT:

Gránátalma gyógyszertár. Rákóczi.ti 
27 (Irgalmasrend) 15-25.

HUNGÁRIA gyógyszertar Mussolini 
tér 8 (Szabó Aczél 1.1 15-28.

MINERVA gyógyszertár, Szent László 
tér 5 (Gálosi F.1

ŐRANGYAL gyógyszertár. Gróf Tele 
Ui Pál-u. 44. (Révész J.)

Házassríg. Dentián Ferenr lakatos- 
segéd és Sülő Lva. Petro vezky Géza 
kárpitos segéd és Muekstein Dóra 
Hegedűs Mihály divatárúkeve-skedö 
és Hcrskovil« Margit. Simonszky Pi1 
m. kir. postafőtiszt és Mutvaros Má­
ria. Huszár Gvttla hadapród i?k. tiszt 
viselő és Somhegyi Irén. Máté Ferenc 
gyári ni unk ás és Fám* Mária. Cső tér 
Mihálv kf. napszámos és Rigó Tere 
z,ia. Here* Imre fefriszabó «eged és 
Kölni Edit. Dr Erdős Gábor üveged- 
s7,0ló mester és Jakabfi Éva Joó 
György városi napidijas es Szőke 
Ilona. Blum Márton ászt aló sieged es 
Ritter Éva. Kovács Jstván iróngyáros 
és Kőim Olga. Klein Miklós sziiesse* 
néd cs Duekerman Róza. Dr Gergely 
Andor orvos é* Kenéz Felit- Köves 
Gábor szücsscgéd és Rólb Éva.

éves. Balogh A1 W

tü

Halátnzás. Lobi - Remél R-t éve». 
N ass írén 2 hónapos. Kain Wolf 83 
éves. Kalmár Ármi 11 né Kraulb Her­
mina 7>t éves. Szabó Péter 2 napos. 
Luesán Piroska 3 napos. R. Fehér 
Lőrinc 60 éves. Bardóczi Sándor U>

Rozália 86 éves. Meri 11 ez. Mária két 
hónapos. Busza Rozália 53 éves. Sin!1 
Márta 3 éves. Sebmidi Zsuzsanna <■>.{ 
éves, Ozv. Gerőné Rriuitz Janka 68 
év es. Griinhaum Dáv id 81 év es. A a 
g\ nii Ferenc (i0 éve*. Oz.v. '-1 aro ’ ■ - u 
Gáborné Vári M aria 77 eves. F 
srber Dezső 18 éves. Köhler Lajos 73 
eves. Schwartz Ignác 69 éves. Oláh 
Sándomé ! unkán A 1111aa 20 év es. Ro­
ll á ez Éva ! hónapos. Elek József ne 
Mészáros Erzsébet 21 éves. Klausner 
Henrik 70 éves. Csák Sándor 16 hó­

id
m
Je
fe
Iá

napos, Dr Costa Rom 11!üstté Kemény
Irma 47 éves. Kuruez Antin Tí éves. 
Elek József 3 hónapos. Girbován 
György 2 éves. Gyarmati Bálint 59 
éves. Kovács Julianna 2 hónapos. 
Waldner Lajos 68 éves. Erdei Kél* 
ménné Váradi Erzsébet 37 éves. őz' 
Rundala Lászlóné Huszár Z«ófia 6/ 
éves Molnár Katalin 3 éves. Ovi* 
nyovszki Lajos 7 hónapos.

— -

i
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Sierkeeztóség és kiadóhivatal:
nagyvarad,

smAeii UBZSÓ-UTCA 5 mám.
Telefon: 12—27.

■L6FIEETÉSI ARAK: 1 hóra 4.30 P.
3 hóra 12.40 P.

»•istatakarékpénztári csekkszámlát
szama: 72.301.

K. Átiratokat ntm »denk timmt.

Luttor Ferenc apostoli protonotárius
nagyváradi kanonok, reridkivüli követ és 
meghatalmazott miniszter, a vatikáni ma- 
£yar követség kánonjogi tanácsosa 19.000 
pengőt adományozott a balatonfüredi 
egyházközségnek, a balatonfüredi temp­
lom javára.

Paul Iván államtitkári kinevezése. A
Magyar Távirati Iroda jelenti: A Kor­
mányzó Ur a pénzügyminiszter előter­
jesztésére Paul Iván államtitkári címmel 
felruházott miniszteri osztályfőnököt 
lámtitkárrá nevezte ki.

Pétain tábornagy Párizs környékén te­
lepszik le (?f Berlinből jelentik: (MTI) A 
Wilhelmstrasse szóvivője. kijelntette, 
hogy nincs semmiféle hivatalos közle­
mény arról, mintha Pétéin tábornagy kí­
séretével együtt elhagyta volna Vichyt 
abból a célból, hogy Párizs környékén 
télepedjék le.

Bemutatkozott a „Szentlélek Kórus“.
Az elmúlt év őszén az. olaszi Szentlélek 
plébánián megalakult Andrássi kde veze­
tésével a templomi énekkar. Nagy szor­
galommal, kitartással és lelkesedéssel in 
dull, meg a munka. Május első vasárnap­
ján azután a 10 órás plébániai szentmi­
sén bemutatkozott a kar. Az ősi egy­
házi énekkincsből mutatták be a „De 
Beái a“ gregorián misét. A gregoi mn 
ének az Egyház légkedvesebb éneke. A 
fiié Síé századokba nyúlik vissza a grego­
rián kialakulása, amikor az emberi elet 
nem voll olyan komplikált, tisztább volt 
a látóhatár, körtnyebh volt az Istenhez 
emelkedés. Az. olasz! férfiplöm ivei alatt 
igaz lelki elmélyüléssel hallgattuk ezt az 
ima szerű, szinte anyagtalanul szárnya­
ló bemutatót. A vegycskar a gregorián 
énekléshez szükséges átéléssel, jó iclkc- 
SáiUttSégÉé! adta élé ezt é «>öiigy 
á, ősi éhek kincsnek. Há valamivel na­
gyobb létszámú lenne az énekkar, ami 
kívánatos is lenne s ezen a kellő ének- 
képességgel rendelkező férfiak és ttok 
szives jelentkezésé kőiinyén segíthetné, 
ákkör a bemutató alapján Ítélve, szép iel- 
jesitményt érne cl. A kezdet minden re­
ményre feljogosít.

KORONA Filmszínház Egy nappal sikerült prolongálni

CSODAREPULO
Az utolsó évek legnagyobb sikere!

Még ma is prolongálni kellett!

Szerdán

Félnapos
boldogság

Vidám szerelem egy határsoromp« 
kél oldalán

Nagyváradról 
Szegedre
teherautóval visszfuvarként 
bútorok, vagy kereskedelmi 
áruk szállítását vállalnánk. 

TRANSPORT LLOYD rt
Nagyvárad. Szent László-tér 6.

Gépkocsiszerencsétlenség érte a fasisz­
ta párt helyettés főtitkárát. Milánóból 
jelentik: (MTI) A Német ti te,lenti: Az 
nU-7 főhadiszállásról jelentik, Rogy Dlz.ri- 
ráni Giuseppe, a köztársasági fasiszta- 
párt helyettes titkára és Lorello Carlo, a 
párt abruzzói helyettes kiküldöttje va-

• •irnnp meglátogatta Öiaszohzág néhány 
vidékét, amélyekhéh angolszász bombá­
zók különösért sok kárt okozták. Útköz­
ben Pizziráni a gépkocsiban megsebesült,

Lorello pedig életét vfsiiet'c

Az Állatvédő Egyesület kérelme az ál­
latbarátokhoz. Az Állatvédő Egyesület 
felkéri a most lakást változtató közönsé­
géi, amennyiben új lakásukban zsidók 
által otthagyott gazdátlan állatokat (ku­
tyákat, macskákat) találnak, vegyék azo­
kat gondozásukba s legalább átmeneti­
leg gondoskodjanak azok eltartásáról Ha 
azonban módjukban nincsen az. ott talált 
állatokat megtartani, szíveskedjenek » 
gyepmesteri telepet arról értesíteni, mely 
nz állatok elszállításáról és eltartásáról 
gondoskodni fog. Egyben felhívja az 
Egyesület a közönség figyelmét arra, 
hogy akik most kutyákat óhajtanak ma­
gukhoz venni, a gyepmesteri telepen ki­
választhatják a magúknak megfelelő álla­
tot.

Kiáradt az Eufrátcs. Lisszabonból je­
lentik: (MÍ!) A brit híriroda jelenti Da- 
maszkuszból, hogy az Eufrátcs kiáradt és 
elöntötte a sziriai Határ mentén levő At- 
bukemal várost és környékét. Számos | 
halálos és sebesült áldozat vári. Többszáz 
lakóház romb,időit. A hajléktalan lakos- 
síi got elszállitot t ák.

Az eh tartásra vonatkozó rendelet mó- 
dositása. A .MTI jelenti: A Hivatalos b.p 
keddi száma közli a. földművelésügyi mi­
niszter rendeletét az ebtartásra vonatk > 
zó, valamint uz állati gümőkór leküzdé­
sével kapcsolatos rendelkezések módosí­
tásáról.

A pécsi zsidóság kezén közel ezer ház 
és kétmilliárd pengőnyi vagyon volt.
Pécsről jelentik, hogy az ottani zsidók 
vagyonáról máris képet lehet nyerni a 
knrifiányrétidéiét nyomán tőidén! beje­
lentések adataiból. Eddig közéi 900 há­
zát, öröklakást, Házrészt Írták össze, 
emellett internálása miatt sok zsidó egy­
előre arlós maradt a bevallással. Végered­
ményben mintegy 11)00 tesz a bejelentés­
re köteles házingatlanok száma. Legna- 
részt módéin összkomfortos házaktól van 
szó, igen sok köztük a bérház és. palota, 
s csupán ezeknek értéke 250 millió pen­
gő lehel. A lefoglalt 320 zsidó üzlet be­
rendezésé és árukészlete azután mint­
egy kétmilliárd pengőre kerekíti ki ezt az 
összeget, ami a jövőben a nemzeti x a 
gyónt eger/ségésen 'élduzzasáztjá. Pé­
csen többuillió énckü üzleti raktárak 
voltak zsidó kézen. Emellett szinte felbe­
csülhetetlen a zsidó kézen volt ékszeren, 
műtárgyak, lakásberendezések érteke, 
nem is beszélve á bankbetétekről, érték­
papírokról és a házikasszában őrzött 
készpénzről.

Remélhető Gandhi felépülése. Gráfból 
jelentik: (MTI) A Német TI jelent!' Mint 
az Eexhangé jelenti BoHlbovból, á hétfőn 
kiadott orvosi közlemény Gandhi egész­
ségi állapotát még gyengének mondja, 
életéi azonban mósf már nem fenyegeti 
közvetlen veszély- így remélhető, iP'g.V 
o pH ált v Hétén belül egészen felépül.

BELVÁROSI p

Mibői lesz a cserebogai
Paul Hörbiger énekes zenés víg játék a !

Kedden utoljára: Heten, mini Q jfOIIOSZoft

Oéosi vér (Wiener Blut)

rnttm* W,llY F°rS‘’ Már,C H° SzeSl arCASlNO-banSer 

Kedden utoljára: MACH1TA

Befejeződtek a katonák 
részére rendezett népmtt- 

velödésl tanfolyamok

/vidó mező- és erdőgazdasági thgatla 
nőkért járó térítések kiszámítása. A -> i
ina: A pénzügvmíiilszlef rendeletet adott 
ki a zsidó mezó és erdőgazdasági Hígat- 
Linókról szóló törVfétlycikk alapjait 
zeft ingatlanokért járó térítés kiszámí­
tásáról, valáhiirit az egye- ingatlanok 
földadó kataszteri tiszta jövedelmének, 
illőivé hazudó alapjának figyelembevéte­
léről. A rendelőt alapján az 19)3. évi ál-
lakótól X iszik ;jUÍ 4

Nagyvárad, május 8. A honvédelmi mi­
niszter és a vezérkari főnökség rendeleté 
„lapján a sorkatonaság legénysége tan­
folyamokon nyert továbbképzést az alta­
lános műveltség alapismereteiből. A 
Nagyváradon állbmoásozó csapattestek­
nél az Állortiásparancsnokság megkereső 
sére a Városi Népművelési Bizottság 
már Három éven át megrendezi ezeket a 
tanfolyamokat. Az 1943-44. évi tanfo­
lyam' november havában kezdődött es 
április hónapban ért véget. Az időköz 
hon él nem vezényeli katonák valairieny 
iiyiéii kitiiiiöcn megfeleltek s a bizonyít 
vány ok kiosztása fitost folyik a Városi 
Népművelési liivátálfian. Az állom,i j a 
rancsnokságet külön elismerés illeti, 
hogy a jelenlegi viszonyok között időt 
talált, illetőleg engedett a jelentős nnya- 
„I áldozatokkal .iáró tanfolyamok hcalh- 
Tására, de minden dicséretet megérdemel 
a Városi Népművelési Bizottság s -Is" 
sorban Vidor József főtitkár - akinek 
egvéhként a katonák továbbképző M'iío- 
Ivama valósággal szívügye — úgyszmieh 
a lelkes tanítói kar, amelvimb tagjai « 
tanfolyamok sikere érdekében sznib > U 
raflhal alanul buzgólködtnk. 
♦♦♦**♦* *♦♦♦♦♦♦♦♦*♦*♦********

Mit mondott
Bocsáry Kálmán?
Hétfőn a fővár oh közigazgatási Hizolt- 

„ága ütést tartott. Ezm felszólal! Bo- 
ririrv Kálmán bizottsági tag. Felszólalá­
sából a Rezgeti Magyttrofszág köztese 
alapját, isúirrteljllk a következő rész­
letét:

\ gazdasági átállítással kapcsolatban 
- mondotta Bocsáry Kálmán számi- 

,aui lehet a főváros adőbcvétéleinek 
r.5ésére ezért kérte, bogy á főváros r«ak 
a feliétlerttil szükséges helyreállító es 
javító munkálatokat végezze él és e=ak 
a már megkezdett morf ákat fejezze be.- 
Felvilágosítást kért az üzemek egyesi 
lésével szerzett tapr'zia'atokrót.

A csplédkérdé- lHm,leiében a helyzet 
rosszabbodott, mert a cselédeknek csak 
egy reze maradt még munkahelyen. 
máí részük a jccilámídfcurt miatt vi»í- 
szatért falujába. Kifogásolta Boceáry,

Bemutató
ma az APOLLO-ban

Minden eddigi sikert felülmúlt a

fOÍQÓSZél
Krisztina Söderbaum

színes vi'ágfilmie

Rendező:
WEIT HARLAN

Nagyobb, mint a

„lidérciény“
tiogv zsidó családok. aiHelyéknek el ke - 
lett lincsálatiink cselédeiket, 3 6
napra, söl egy évre is kifizették cseléd­
jük bérét azzal á megjegyzéssel. Hogy 
menjenek Haza. a mostani helyzet úgy 
sem tart sokáig. A legélesebben kikeli 
ez. ellen a dcslruálás ellen és sürgős in- 
tézkedéslkért á szabónál«) zsidók ellen. 
A bombátámadások során talált robba- 
nó-Homb'd-kal kapesolalbán elmondotta 
Bocsáry Kálmán. hogy tudomása sze­
rint zsidóknál is találtak nagymennyisé- 
gii és Itié* nem töltött játékbabái, sót 
még most is foglalnak le titkos Gátló­
kat. Sürgős intézkedési kért, hogy ilyen 
esetek ne ismétlődhessenek meg.

Az Uj Magyarság tudósításában pe 
dig még a következő részletet is ki­
emelik Bocsáry beszédéből:

Március 19-e után a földalatti akna­
munka fleht Szűnt (heg e az ő lakásával 
szomszédos házban csak néhány héttel 
ezelőtt is találtak égy titkos híradót. 
Ugyanitt három látta tiiítétlén bába ke­
rüli elő.

SiWóhAzBkbai) és veodfegídkbeti kér 
a Megyei Lapok at

'V W"HII 1NWJIJIII-1IHIMJ in., I»- -..WM

4 \ * 4k



1 . x Xe.,
* ' .. ■ ,;V i€ V -,S.

•
jj 1
1

F *- ■
#

/
~-i ..-ft1

l

4

- %;

magyar lapok XIII, rí. — Kedd 1941 lál'lí 1
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Richard Sirouss 
Budapestre jön

zc.i'kú!; A,A le?nagyobb elő nemet 
Richard SraiLst. júniusban ünnepli 80 " .o 
letésnapját, ugyanis 16t-4 júniu? U én 
született Münchenben. Az európai ^‘|1C" 
elet természetest! nagyszabású ünnepsé­
gek keletében hódol a zenkóltűnck, UfV 
a budapesti Operaház is, amely 
pen vagy június elején 
Richard Strauss ciklusát.

\/ ünnepi előadásokat C lenni 
fogja ve/.cnyelni. aki megígérte, hogy 
Budapestre hozza erre a két estere Ki 
chard Strausst.

rendezi
hó ve- 
tin népi

A szinhózivroda közleménye

Ma sí var—né me t kivánsághang- 
verseny Iseddeü ?é- > órakor

Döntetlent harcolt hi 
a ii'iÄV csapata 

Pii&oöhladányban

Kritiss

reniuKo 
kara és

Hatósági árak a piacon
Gyümölcsfélék. (Gyenge felhozatal.) 

1 kg alma 3.20. 5, 9. 1 kg dió héjas 
ti —7, bél 25 28 P.

Zöldségfélék. (Közepes felhozatal.) 
1 ke. burgonya 30 83 fillér. 1 he.
szárazbab 0.90— 1.18. I kg répa 0.50, 
1 kg borsó I 1\ 1 kg hagyma 20- 
1 kg cékla 00—80 filler. 1 di 1 
poszt ad—1.40. i orb salátt 
sóska kg 1—1.50. spárga kt
zöld hagynia 10—14. 1 kg petrezse­
lyem 60, 1 dre kalarábé 20 40, 1
kg zeller 20- -V» fillér, 1 drb uborka 
1—2. piros retek 80—110. 1 kg. 
spenót 1—1.40, I drb torma 20—40 
fillér.

Élőállatok- (Közepes fclhozalah)
1 kg szarvasmarha 2.20. I drb fejős 
leltén 1000—2600. 1 kg borjú 2.10.
1 drb kismalac 86—90, igásló 500— 
2000. parádésló 2000—3000 P.

Tejtermékek. (Gyenge felhozatal.)
1 liter tej 0 52. 1 kg vaj 10—20. 1 

kg juhtúró 5.80, I kg tehéntúró 1.76, 
1 kg tejföl 2.20. 1 kg sajt 4.20 P.

Kenyér. 1 kg egységes 0.58 P.
Szárnyasok, (Semmi felhozatal.) 

Kis liba 6—8 10. kis kacsaa 2—3—
3.50 P.

Húsárak: 1 kg marhaahús 5.10, 1 
kg disznóhús 5. I kg növendék marii a 
5.10, 1 kg juhhús 1.50, ! kg bárány­
hús 5.10, 1 bivalyhús 4.70, 1 kg zsi­
radék 5.60 P.
*♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦* «.«.« 

• *

Kedden este kivételesen fél 7 óra­
kor natrv német-magyar líiiánság- 
liangi ersetrv lesz a színházban, a .té­
tnél \ iiröskercszt alapja javára. Köz- 

ködnek: A német véderő zene- 
kórusa. a Szigligeti Színház 

honvédzenekara magánszereplői és 
tánckara. sok szólista a német véderő 
tagjaiból. — valamint a nagyváradi 
cigányok egyesített zenekara. Mérsé­
keltén felemelt hely árak! Jegyek kor­
látolt számban a pénztárnál kapha­
tók. Részletes műsor a jegyszedők­
nél.

Eladó lányul: kacagtató. vidám 
operett-újdonság szerdán T> órakor 
ismét a színház műsorán van.

liolcró vinni vigjáték-ujdonágot be­
lek óta szorgalmasan tamilja a szín­
ház prózai együttese, mely a buda­
pesti Nemzeti Színháznak volt nagy­
sikerű műsordarabja. Ebben Bakay 
Lajos, a társulat szerelmes színésze 
hosszas katonáskodás után ismét a 
nagyváradi színpadon lép fel Bemu-

\ bérlet 
Szomba- 

Bo-

laló bérletben esütörtökön. 
ben pénteken kerül szilire, 
ton este bérletsziinctben megy 
leró.

Egy boldog pesti nyár 
délután lib-res Irely ár okkal kerül 
sztiirr.

MŰSOR:
Kedden kivételesen fél > órakor:

A helyi M W együttese vasárnap 
Püspökladányban játszott az ottani 
MÁV csapata ellen és 1 :1 -es döntet­
len eredménnyel zárta le a mérkő­
zést. 4 nagyszerű formába lendült la- 

nnvi vasutasokkal szemben, saját 
otthonukban igen*szép eredmény ez.

y

szombaton tfieaimrea
Adás-vétel

íviir-német kívánság hang-

urakor:
Eladó leányok. 

Boleró. Be-

\ agy maß 
verseny.

Szerdán 6 órakor:
Csütörtökön 6 

mutató bérlet.
pénteken 6 órakor: Boleró. A-bér-

lel.
Szombaton délután 3 órakor: 

boldog pesti nyár.
Szombaton 6 órakor: Boleró.
Vasárnap délután 3 órakor: 

csók és más semmi.
Vasárnap 6 órakor: Eladó lányok.
Hétfőn fél 7 órakor: Nasrv zenekari 

hangverseny.

Veszek I vagy 2 Biedermeier 
renyt, 2 éjjeli szekrényt és 
diófában. Cint a kiadóban.

ruhaszek-
toilettet

960

Boros hordókat megvételre 
Cimet a kiadóba kérünk.

keresünk,
96i

Egy

Használt téglái 
Cim a kiadóban.

megvételre keresünk.
902

?

AI

il

KüMkféte
Egy Fertőtlenítést, poloska, mely ét, tu n. 

dennemú férgek Irtását 3» évj gyakor­
lattal vállalja. Varga. Danko Püsla-utcs. 
6. Telefon 27—56. 313

Varrógép javítás egy évt Ielelóít>éggel 
Jakab műszerésznél. Koss.uth-u. 5. Te 
lefon 23—30,

SPORT
Rövid kereszthúros zongora 

Barabás, Endrődy-u. 5.
bérbeadó.

966
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Június it~én rendezik meg Nagy< 
váradon a Szent László sportév 

országos atlétikai versenyét

Kávóházakban és vendéglőkben kérje 
.MAGVAB LAPOK"-*«-

Aliést ft^et

RADIO

Fontos sportesemény tárgyalási 
színhelye volt tegnap a városháza 
Városunkba érkezett Szabó János, 
a Magyar Atlétikai Szövetség »port­
igazgatója. hogy a június J I -re terve­
zett Szent László sport évi országos 
atlétikai versenye részleteit a város 
sportvezetőivel megbeszélje. A bizott­

ság dr Dalló Gyula városi tanácsnok 
elnökletével ülésezett melyen részt- 
vettek még hölgy esi Istv án. Kiillyény 
Pál. Szolnav Sándor és Krupka Ká- 
rolv. \ bizottság v itéz dr Moldoványi 
Istvánt választotta meg verseny bizott­
sági elnöknek s az előkészületek le- 
bonvolítására 12 tagú bizottságot 
lölt ki.

I1'-

CSÜTÖRTÖK. MÁJUS 11. 
Budapest !.

6.35 Délelőtti muzsika.
10.10 Szórakoztató zene.
11.10 Ninon Valiin énekel.
11.40 Mfillernc Mikes Margit felolvasása. 
12.05 Hanglemezek.
13.30 Iionvédeink üzennek. A Vöröske 

reszt bajtársi rádiószolgálata.
14.00 Wcidingcr Ede szalonzenekara.
14.50 A rádió diákhirei.
15.30 Dr ilankiss János előadása.
16.10 Benedckfalvy Luby Margit előadása.
16.30 Augusteo zenekar.
17 00 Magyar zeneszerzők félórája.
!7.:;ii A földművelésügyi minisztérium 

rádióélőadássorozata.
17.55 Filmről-filmre.
16 35 Közvetítés a szegedi kereskedelmi 

é- iparkamarából.
19.00 Magyar nóták.
'9.10 Dr Mitrovies Gyula előadása.
19.50 Tibor Freso vezényel.
2°.30 Albrecht főherceg Hőadása.
21.10 A Budapest homed őrzászló. ! ze­

nekara.
22.20 Se szó, se beszéd — muzsika.

Vécsey, Percnyi, Bodola és 
Tóth Ill. a Hét Tizenegyében

Sok jó egyéni teljesítményt láttunk 
a vasárnapi fordulóban. Az eredmé­
nyek meglátszanak a hét tizenegyen 
is, mert a jó formát mulató csapatok­
ból került ki az első és második gár­
da legtöbb játékosa. Ezúttal főleg a 
kapusok, a középhátvédek, a balllát- 
védek, a jobbfedezetek és — meg­
lepetésre — a középcsatárok általá­
ban igen jó játékot nyújtottak.

Kevés pályázó volt viszont a jobb­
hátvéd. a balfedezet és jobbössze­
kötő helyére. Ezek közül egyik-másik 
posztra aránylag halványabb teljesít­
ménnyel is l,e lebete.il jutni.

A hét tizenegye a következő:
Vécsev NAC —- Nádas (Kinizsi), 

N.-.’v II (Ferencváros) — P erényi 
NAC, v. Bohits DiMÁVAG. Dudás 
Csepel) Egresi (Kispest), Béres 

< Kispest I. Szilágyi D V SC. Bodola 
NAC, Tóth III NAC.

A második csapat-
Nairv I DA SC Kanta

(Gamma), Nénsei (Újvidék), Sződi 
BSz.KRT Pozsonyi (Újpest) C*u- 
berda SalBTC. Omulv II I Ferencvá­
ros). Fazekas DiM \\ \G, Turbéki 
DiMÁX AU.

Egészen kimar- -.sió !< 11’sitménnycl 
maradj ki a két csapatból Bonyhádi, 
Horváth (Szolnok), Sárvári. 8. Nagy. 
valamint a debreceni Nagy II.

Néhány sző még 
a Törekvés mérkőzésről
Tegnapi számunkban röviden is­

mertettük. hogy 6:1 arányú szép győ­
zelemmel hengerelte le a helyi Tö­
rekvés együttese a Szatmári lórit. 
Most megjegyezzük még. hogy a ki­
tűnő munkás csapat ezzel a sikerével 
továbbra is jogos jelöltje az NB III 
bajnokságának. Mintha azonban visz- 
szacsett volna egv kicsit a csapat 
erőnléte Ezt a jövőre való tekintet­
űd sürgősen orvosolni kell.

Élesd! Mészgyár Rt. perfekt könyvelőt 
xeres. Ajánlatok Zathureczky cégnél, Lu­
kács György-utca 45. adandók le. 952

Perfekt gépirónő, őskeresztény cs te­
lekkönyvi ügyekben jártas gépi ró tisztvi­
selő alkalmazást nyerhet dr Kotró Jenő 
kir. közjegyzőnél.

Lakatosokat felvesz a Vegyi és liléi mi- 
t., Ányos Pál-tt. 2—6. 967szeripari r.

Gyakorlotl géphimzőnói és szemfcKze- 
dönőt azonnalra keresek, Földi kézimun­
ka aüz.lct, Teleki-u. 16. -’IH

ÁHásl fceees
Tisztviselőnő többévi 

tál, kezdő gépírással, 
két a kiadóba kér.

irodai gyikoriit 
Ibist keres Címe- 

937

Oktatás
Nemet nyelvet tanít uiinö, ebéd kv-v« 

ellenében. Piros Bcláné, bzui ox -, -w t
93)

■ Ilii fii ------ ----- * V
12. szám

Lakás j
t

Bútorozott szobát azonnalra kei ■ 
egyedülálló nő. Cimet a kiadóba kei %4

Elegánsan bútorozott kuniét”.-■ i: .'iu 
szobát akár azonnalra kivennék, vü-utkő- 
zelség előnyben. „Pontos fizető .ioiitr:^ 
a kiadóba. 959

KIADÓTULAJDONOS: 
STBNT LASXLÓ-NYPIViD f

• •tetri fele*A srrrkrgMtsm felel
Dr Psral Árpád 0r Virao Jeromos

fóererk -s/tn • I «er • n m nrt* h '

Készült a Szent László.nyomd* r. « 
Körtorgógépén. Nagyvár- :. Srtlágrf

I v-4~-

fífftícssen
a Magyar Lapokban ' i .-( pH . 
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